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DORINEL 

RĂMÂNE 

LA OŢELUL
FOTBAL. După meciul 

pierdut duminică, s-a speculat 

că Dorinel Munteanu va părăsi 

Oţelul. De fapt, antrenorul 

gălăţenilor n-a luat în calcul o 

despărţire, ci doar a tras un 

semnal de alarmă. > pag. 04

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Copacii pe care vântul puternic, dezlănţuit 
în weekend, i-a doborât la pământ reprezin-
tă o problemă, mai ales dacă blochează căi 
de acces. Dar măcar nu mai constituie un 
pericol pentru oameni sau bunuri! Aşa cum 
sunt copacii înclinaţi, parţial dezrădăcinaţi 
sau care au fost rupţi şi se pot prăbuşi, ră-
nind persoane sau distrugând autoturisme. 
Cetăţenii semnalează aceste situaţii aşa cum 

cred de cuviinţă, cel mai adesea prin postări 
pe Facebook.

Grupurile de sesizări la adresa autorităţi-
lor gălăţene, create pe reţelele sociale, abundă 
în ultimele zile, şi nu numai, de reclamaţii 
privind arborii care ar putea deveni pericole 
publice. Nu lipsesc nici situaţiile în care copa-
cul periculos se afl ă în grădina unui bloc, dar 
riscă să se prăbuşească peste imobilul ori par-
carea vecină, motiv pentru care locatarii se 
întreabă care dintre asociaţiile de proprietari 
este mai îndreptăţită să ceară tăierea lui. Fi-

reşte, apar şi cazuri paradoxale, în care inter-
venţiile nu au rezolvat, de fapt, problema.

Din când în când mai răspunde şi Gos-
podărire Urbană, societatea care trebuie să 
intervină pentru a fasona, tăia şi îndepărta 
copacii cu probleme: „Avem peste 200 de sesi-
zări. Încercăm, în cel mai scurt timp posibil, 
să ajungem şi la dumneavoastră“. Pentru ziua 
precedentă, societatea edilitară a enumerat 
15 zone în care a intervenit pentru a înde-
părta copaci rupţi, dezrădăcinaţi sau care au 
crengi frânte. > pag. 07

Copacii înclinaţi de vânt, noi pericole publice
valuta BNR

€4,97 
$4,53
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DOVADĂ CĂ TRAFICANŢII NU SUNT PEDEPSIŢI CUM TREBUIE > EVENIMENT/03

05eveniment
Acord semnat pentru 
salvarea conacului 
de la Ţigănești

Doi fraţi arabi cu 

cetăţenie română au 

fost arestaţi zilele 

trecute, în urma unui 

fl agrant şi a mai multor 

percheziţii la care s-a 

descoperit peste un 

kilogram de droguri. 

Cei doi erau sub control 

judiciar, într-un alt dosar 

de trafi c de droguri, 

iar în urmă cu aproape 

un deceniu primiseră 

o condamnare, la... 

bibliotecă. . Mariana 

Constandache 

16observator
Spectacole, show
de lasere şi lumini, 
în Grădina Publică 

09special
Linie robotizată 
de sudură inaugurată 
la Damen Galaţi
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editorial
viaţa liberă
Mafi oţii nu se (re)educă la bibliotecă

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

P
oate la săpat şanţuri, 
turnat betoane sau 
prin mină ar fi vreo 
şansă, dar să-i pui 
să şteargă praful 

pe rafturi sperând că îşi vor 
scoate nelegiuirile din cap 
şi vor preţui munca cinstită, 
în niciun caz. Realitatea ne 
demonstrează cum nişte 
dealeri care au otrăvit, peste 
un deceniu, trupuri şi suflete 
cu porcării ilegale, au zburdat 
fericiţi pe străzi şi au propagat 
un fenomen pe care numai o 
lege ca-n Malaezia îl mai poate 
stârpi.

Fraţii Amid se odihnesc acum 
în arest, după o foarte lungă 
perioadă în care problemele cu 

legea nu prea au fost de natură 
să le tulbure afacerile. Trafi cul 
de droguri este meseria pe 
care au deprins-o din liceu şi 
în care s-au supraspecializat, 
aşa că nicio pedeapsă dată de 
Justiţie până acum nu a avut 
darul să îi aducă pe calea cea 
dreaptă. Nici nu avea cum, 
pentru că frăţiorii comercianţi 
de otrăvuri la plic au fost trataţi 
cu milă şi condescendenţă, 
aproape mângâiaţi pe creştet de 
Justiţia unui Stat care declară 
sus şi tare că e în război cu 
crima organizată. Trei luni la 
bibliotecă, la căldurică, drept 
muncă în folosul comunităţii, 
a fost „sperietura“ pe care au 
tras-o fraţii Amid, la debutul 
carierei lor. Care, în aceste 
condiţii, nici nu avea cum să 
nu înfl orească într-o societate 
în care trafi cul de droguri s-a 

Mariana
Constand

ache

maxime

“
Pot rezuma în 

două cuvinte tot ce 

am învăţat despre 

viaţă: merge înainte

ROBERT FROST

sinaxar
30.11.2023

†) Sf. Ap. Andrei, cel Întâi u

Chemat, Ocrotitorul României

Drumul către libertate e 
varianta prescurtată a celui care 
duce către Iad. Mă refer, desigur, 
la Iadul Alb. Drumul spre libertate 
este şi el pavat și asfaltat. Cu 
intenții şi mai bune decât cele cu 
care suntem obișnuiți. Dacă nu mă 
credeți, întrebați-i pe apropiații 
Elenei Udrea. Domnul Băsescu este 
unul dintre ei, da’ vă rog eu să nu-i 
ziceți că sugestia îmi aparține! Vă 
mulțumesc pentru înțelegere!

Elena Udrea vrea să i se 
dea drumul din pușcărie. 
Nimic anormal. Haioasă este 
caracterizarea pe care i-au făcut-o 
„voaioriștii“ de la ziare.com: „Elena 
Udrea cere punerea în libertate în 
Dosarul Gala Bute. Un document al SRI 
o disculpă pe cea mai titrată deținută 
din România.“

Bănuiam că Lenuța este o tipă 
titrată, dar mă cam zăpăceau 
ecourile publice și semnifi cația 

acestei virtuți. De pildă, și Olguța 
Vasilescu este titrată, însă dânsa și-a 
câștigat notorietatea un pic altfel. 
Când era ministru, doamna Olguța 
i-a anunțat pe români că le va dubla 
salariile și pensiile. În engleză. La 
vremea respectivă, credeam că de 
dublare se va ocupa mult mai titrata 
Irina Margareta Nistor. M-am cam 
înșelat. I-a tradus însăși doamna 
Olguța.

u L-au prins pe Cherecheș, 
primarele de la Baia Mare. L-au 
prins în Germania.

Ăsta a fugit și de la orele de 
geografi e, când era elev. E printre 
puținii fugari care, până mai ieri, 
trăia cu convingerea că Roma este 
capitala Germaniei.

u Un bărbat din Botoșani a 
ajuns la spital, pentru că n-a mai 
putut să-și scoată verigheta de pe 
deget. Cum însă nici medicii nu s-au 
descurcat, au fost nevoiți să cheme 

pompierii. Imediat ce-au reușit 
să-i scoată verigheta de pe deget, 
pompierii l-au întrebat pe bărbat:

- Soţia ştie?!
- Da!
u În Parlament a avut loc un 

scandal, acompaniat de înjurături 
și obscenități. După acest spectacol, 
Marcel Ciolacu a venit în Camera 
Deputaților cu un tricou pe care 
avea un mesaj de susținere a 
combaterii violenței împotriva 
femeilor.

E genul de umor involuntar pe 
care îl apreciez. Cu mulți ani în 
urmă, în București, a avut loc un 
protest de susținere a păcii și de 
combatere energică a războiului și 
violenței. La fi nalul manifestației, 
participanții și activiștii s-au bătut 
între ei. S-au lovit cu pancartele, ca 
să le intre bine-n cap și-n conștiință 
importanța fontanelei în viața 
omului de către om. .

tragedia
DINCOLO de UŞĂ (I)

divina

nec plus ultra
APROAPE de PAR 

ION ZIMBRU     (CAPRICIU PENTRU PIAN ŞI VIOARĂ ÎN LA MINOR SUB SOL) 

Motto:
„şi omul acela dădea din vioară/ cu-arcuş din nimic şi din paie de grâu,
dădea şi credea că te-ntorci până-n seară/ să-i dai ne/răbdării merinde
şi frâu” (Iolanda Cremene)

(!) nu pot să ascund că mi-i teamă de frică,
nu pot să nu văd ce delir şi neant,
ce hohot aud peste tot cum, adică,
e funia foarte aproape de par (!)

(!) ce ştimă bizară, ce harpie lungă
mă strigă să-mi beau cel nimic din înalt,
de parcă n-aş şti că acestea mi-aruncă
primejdii, de parcă aş fi  celălalt (!)

(!) acela: adică plecatul spre altă
substanţă mai tristă, mai clară-n adânc,
şi rece şi tâmpă când lacrima-i caldă -
mi-ncuie iubirile-n ochiul meu stâng (!)

(!) a ei: a plecatei pe zare, adică
în tot ce e drept, inutil şi zadar -
nu pot să ascund că mi-i teamă de frică,
şi funia-i foarte aproape de par (!)  

şi ţara se piaptănă
„Capre diem“ 

(Lenuţa Udrea, blondă titrată)

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
e obicei, nu răspund şi 
nu mă reped să deschid 
când aud ciocănituri 
la uşă. Dacă nu sunt 

singur, are cine rezolva „bătaia“. 
Dacă nu-i nimeni cu mine, ascult 
de patru ori cioc!... şi mă duc să 
văd. Şi, dacă n-a plecat, nu-i rău. 
Dacă s-a dus, înseamnă că-i bine. 
Când aud că insistă, nu pot să nu-
mi aduc aminte de Beethoven 
şi de celebra bătaie în uşă a 
lăptăresei sale. Deci, dacă insistă, 
ascult de trei ori cele patru 
ciocănituri şi mă îndrept spre 
uşă. Mă îndrept, nu alerg. Fiindcă, 
în ultima vreme, cu precădere în 
fi ecare zi, sunt strâmbat/sfârtecat 

de zgomote. Şi, şi ciocăniturile 
la uşă sunt zgomote, nu?... Sigur 
că da! iată, sunt singur acasă, 
citesc şi scriu memoriile altora! 
(pe ale mele am să le scriu când 
am să încep să le uit)! am căştile 
antifonice pregătite, în caz că 
începe agresiunea decibelilor 
dezlănţuiţi de imbecili! mi se 
pare că am să am o după-amiază 
liniştită, atipică!... Şi aud: cioc! 
cioc! cioc! cioc!... de trei ori câte 
patru, dar nu am nici o grabă! 
de data asta, îmi propun să nu 
răspund nici dacă ciocănitorul 
sau ciocănitoarea insistă! la urma 
urmei, nu sunt obligat, nu? mai 
ales că, de fi ecare dată, m-au 
„lovit“ numai surprize când 
am deschis, nu? ba un „biet“ 
călugăr strânge bani pentru cai 

verzi pe pereţi, ba un „amărât“ 
de pe la cabluri îmi turuie şi 
îmi împinge nu ştiu ce ofertă în 
nas, ba nu ştiu care chefl iu şi-a 
uitat adresa acasă şi a nimerit 
la altă uşă, ba...! Sigur că da! 
nu vreau să mai deschid, chiar 
dacă insistă mult şi bine!... însă, 
iată, acum, insistenţa mi se pare 
stranie, interesantă, urgentă! 
„calitatea“ înverşunării miroase 
a dramă, frizează tragismul 
simfoniei a V-a, beethoveniene! 
chiar încep să simt na! na! 
na! na!... pe timpane, încep să 
descifrez şi să înţeleg un destin 
în desfăşurare dincolo de uşă, un 
trup şi un sufl et în pericol! ştiu şi 
cred că numai Deşertăciunea se 
străduieşte astfel! doar Ea, ceastă 
lege inexorabilă/implacabilă, 

îndrăzneşte să aibă asemenea 
„calitate“! doar Ea poate stârni 
mila şi umilinţa, dar şi forţa şi 
răbdarea! numai Ea poate avea 
„curăţenia“ unei Proaste, însă 
şi aroganţa „mizeră“ a unei 
Deştepte!... Şi, dacă sunt sigur de/
spre acestea toate, de ce naiba 
nu răspund? de ce o tot fac pe 
zmeul şi pe transcendentalul 
dincoace de uşă? oare nu-i mai 
bine să deschid, să văd, să ascult, 
să rezolv... şi să continui bătălia 
cu memoriile celor care le-au 
uitat?... doamne, ce fel de bătaie 
în uşă, la uşă!... Iată, pun ochiul 
drept pe vizor, şi nu-mi vine să 
cred ce văd! pun ochiul stâng, 
fi indcă dreptu-i mai chior, şi tot 
nu-mi vine să cred ce văd!... (Stai 
să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

răspândit cu repeziciune, fi ind 
practicat ori ca hobby, ori ca 
sursă de venit alternativ, în 
timp ce alţii l-au dus la rang de 
afacere.

Fostul preşedinte american 
Ronald Reagan spunea că 
sărăcia unui popor este preţul 
pe care acesta îl plăteşte pentru 
prostia lui. Dacă ar fi  să-l 
parafrazăm, am putea spune 
că noi avem parte de haosul pe 
care ni-l facem singuri, mimând 
dreptatea.

Tam-tamul care însoţeşte 
orice punct culminant al 
arestării trafi cantului X sau 
proxenetului Y, luat din pat cu 
mascaţii la 6,00 dimineaţa, nu 
are nimic de-a face cu modul în 
care se dezumfl ă balonul odată 
ajuns dosarul la judecată.

La Galaţi, grupările de 
proxeneţi şi dealerii de droguri 

se plimbă ani de zile prin 
judecăţi, procesele durând 
sufi cient de mult încât martorii 
să mai uite sau să dispară, 
victimele să îşi mai reconsidere 
din poziţii şi să îşi mai schimbe 
semnifi cativ declaraţiile, 
inculpaţii să fi e trimişi acasă 
pentru că nu pot fi  ţinuţi în 
arest mai mult de jumătate din 
pedeapsa legală, mai intervine 
vreo prescripţie şi uite-aşa se 
face „dreptatea“. Mafi otul scapă 
cu câţiva ani de puşcărie sau 
deloc, timp în care îşi continuă 
treburile care şi până atunci 
i-au adus lui bani, iar altora, 
nenorocire. Iar nouă, tuturor, un 
fenomen care a cuprins şcolile, 
iar mâine-poimâine va sări 
poate şi gardul grădiniţei. Dar, 
vorba preşedintelui, poate avem 
mafi oţii pe care îi merităm, îi 
cultivăm şi îi creştem.      .
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De zece ani, doi fraţi 
umplu Galaţiul 
cu droguri periculoase

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Doi fraţi arabi, cu cetăţenie 

română, şi un gălăţean au fost 

arestaţi zilele trecute, în urma 

unui fl agrant şi a mai multor 

percheziţii la care s-a descoperit 

peste un kilogram de droguri. 

Fraţii erau sub control judiciar, 

judecaţi fi ind într-un alt dosar 

privind trafi cul de droguri. Prima 

condamnare pentru vânzarea de 

substanţe interzise au primit-o 

în urmă cu aproape un deceniu. 

O pedeapsă simbolică, cu 

executare la... bibliotecă. 

Flagrantul urmat de zece per-
cheziţii prin care poliţiştii Anti-
drog şi DIICOT Galaţi au încercat, 
încă o dată, să dovedească trebu-
rile ilegale a trei tineri, a avut loc 
la începutul acestei săptămâni şi 
s-a concretizat cu surprinderea 
acestora în timp ce tranzacţio-
nau o sută de grame de cristale, 
un drog de mare risc, foarte po-
pular printre consumatori şi cu-
noscut sub denumirea ştiinţifi că 
de 4-CMC. 

Nu era pentru prima dată când 
cel puţin doi dintre trafi canţi, 
fraţi, erau în vizorul autorităţi-
lor, care nu au trebuit să fi e cu 

ochii pe ei foarte mult, ci doar 
o scurtă perioadă, din septem-
brie 2023 până la momentul fl a-
grantului. Fraţii aveau probleme 
cu legea, fi ind cunoscuţi pentru 
astfel de preocupări, aşa că nu a 
mirat pe nimeni când la cele zece 
percheziţii domiciliare care au 
urmat fl agrantului a fost găsită 
o cantitate mare de „marfă“.

„Inculpaţii au procurat, de-
ţinut, depozitat, transportat, 
distribuit şi vândut către consu-
matori din judeţul Galaţi peste 
un kilogram de cristal, 3-CMC şi 
4-CMC, droguri de mare risc. De 
asemenea, în luna noiembrie 
2023, au procurat, deţinut, de-
pozitat, transportat, distribuit şi 
vândut aproximativ 50 grame de 
substanţă psihoactivă (2-MMC), 
din clasa cathinonelor sinteti-
ce. În urma celor zece perchezi-
ţii domiciliare efectuate au fost 
identifi cate şi ridicate cantităţile 
de aproximativ un kilogram de 
droguri de mare risc, respectiv 
cristal, şi 30 de grame de canabis, 
drog de risc“, au precizat repre-
zentanţii BCCO Galaţi.

În baza probatoriului admi-
nistrat şi după audierea la DIICOT 
Galaţi, cei trei trafi canţi au fost 
duşi în faţa Tribunalului, cu pro-
punere de arestare preventivă. In-

stanţa a admis ca Abid Haissam, 
Abid Hamid şi Radu Paul Daniel 
să stea după gratii în următoarele 
30 de zile pentru trafi c de droguri 
şi efectuare de operaţiuni neau-
torizate cu substanţe susceptibile 
de a avea efecte psihoactive.

 Fraţii Abid, 
„reeducaţi“ la bibliotecă 

Cazul de mai sus ar putea trece 
doar ca un alt caz banal de trafi c de 
droguri, dacă cei implicaţi nu ar 
avea un istoric vechi şi constant în 
astfel de preocupări. Încă de acum 
zece ani, Hamid şi Haissam erau 
cunoscuţi în anumite cercuri din 
oraş ca dealeri de substanţe psiho-
active, pe atunci preocupările lor 
învârtindu-se în jurul procurării 
de substanţe cumpărate din Chi-
na, care erau interzise în Uniunea 
Europeană. Comandate pe inter-
net, drogurile, nişte compuşi sin-
tetici cu efecte dubioase, le erau 
mai apoi vândute clienţilor din 
Galaţi. Treaba a mers bine pentru 
cei doi fraţi, fi i ai unui cetăţean 
arab şi ai unei românce, până când 
au fost prinşi ofi cial, judecaţi şi 
condamnaţi. Pedeapsă mai mult 
simbolică, pentru că nu au făcut 
nicio zi de puşcărie la acea vreme, 
când aveau în jur de 20 de ani, fi -
ind condamnaţi la zece luni de în-

chisoare cu suspendare şi obligaţi 
să presteze 80 de zile de muncă în 
folosul comunităţii, la Biblioteca 
Judeţeană „V.A. Urechia“.

Judecaţi de doi ani 
pentru o faptă

Clemenţa instanţei nu a fost 
de bun augur, pentru că în anii 
care au urmat s-au apucat mai 
abitir de trafi c, în diverse partici-
paţii alături de cetăţeni români. 
Astfel, în 2021, au fost din nou 
trimişi în judecată, tot pentru 
fapte similare, procesul nefi ind 
fi nalizat nici acum. Mai mult, 
după o scurtă perioadă de arest, 
au fost lăsaţi în libertate, până la 
fi nalizarea procesului.

„La data prinderii în fl agrant, 
aceştia se afl au sub imperiul mă-
surii preventive a controlului 
judiciar, fi ind trimişi în judecată 
în anul 2021 de către procurorii 
DIICOT - Serviciul Teritorial Ga-
laţi pentru fapte similare, pro-
cesul afl ându-se în faza cercetă-
rii judecătoreşti“, au menţionat 
reprezentanţii DIICOT, în urma 
fl agrantului de zilele trecute.

Hamid şi Haissam Abid au con-
testat deja arestarea preventivă, 
cerând Curţii de Apel să rejudece 
decizia Tribunalului şi să îi lase în 
libertate. .

DOVADĂ CĂ TRAFICANŢII NU SUNT PEDEPSIŢI CUM TREBUIE  .  RECIDIVĂ

 STATISTICIENII 

CONTINUĂ 

SĂ CEARĂ PLATĂ 

EGALĂ PENTRU 

MUNCĂ EGALĂ

PROTEST. Salariaţii 

Direcţiei Judeţene de Statistică 

Galaţi s-au afl at, miercuri, în cea 

de-a cincea zi de protest, zi în 

care preşedintele sindicatului din 

Institutul Naţional de Statistică, 

Dan Iliescu, era aşteptat la Guvern 

pentru discuţii. „Până când nu 

vom avea un răspuns concret şi 

un termen de punere în aplicare, 

nu vom stopa protestele. Am fost 

ignoraţi şi trataţi ca o categorie 

inferioară a funcţionarilor 

publici. Respectaţi ceea ce v-aţi 

asumat în data de 13.07.2022, 

şi anume Memorandumul cu 

tema «Soluţionarea problemelor 

de salarizare existente la nivelul 

Institutului Naţional de Statistică 

şi al Direcţiilor Regionale şi 

Judeţene de Statistică». Plată egală 

pentru muncă egală!“, ne-a spus 

Cristina Iordache, liderul sindical 

din cadrul DJS Galaţi.  . C.L. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 30 noiembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe stră-

zile Basarabiei, Frunzei şi Calea Galaţi. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în localită-

ţile Independenţa şi Iveşti, iar pe DJ 251, la Smârdan 

şi Costache Negri. Pe DE 581, un radar se va afl a la 

Cosmeşti. . Mariana Constandache
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Un tânăr medicinist 
are nevoie de ajutor 
ca să nu-şi piardă un braţ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 La 24 de ani, un tânăr din Galaţi 

trece prin cea mai neagră 

perioadă din viaţa lui. Se 

confruntă cu o gravă problemă 

de sănătate, care se poate solda 

cu pierderea braţului stâng. O 

intervenţie chirurgicală care nu 

se poate face în ţară, dar care 

are mari şanse de reuşită în 

Germania, l-ar costa circa 45.000 

de euro, bani pe care nici el şi 

nici familia nu îi au şi nici nu îi pot 

strânge. 

Pe Marian Apostu, un accident 
grav l-a adus într-o situaţie de risc 
major, aceea de a rămâne infi rm 
pe viaţă şi astfel de a nu mai pu-
tea profesa vreodată în meseria 
la care a visat de când era copil. 
Tânărul gălăţean este acum stu-
dent în anul doi la Facultatea de 
Medicină din Tg. Mureş, unde a 

APEL DISPERAT AL UNUI STUDENT GĂLĂŢEAN  .  UMANITAR

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali de la Serviciul 
Rutier vor fi  pe străzi cu efective 
sporite şi în următoarele cinci 
zile.

 Astfel, în intervalul 30 no-
iembrie - 4 decembrie, echipajele 
rutiere se vor afl a în următoarele 
zone, cu ochii pe staţionările ne-
regulamentare şi pe pietonii care 
traversează prin locuri nepermi-
se, dar şi pe trafi cul aglomerat din 

zona unor unităţi şcolare: strada 
Domnească, între strada Gamu-
lea şi strada Eroilor; bulevardul 
George Coşbuc/ strada Brăilei; bu-
levardul Marea Unire, strada Tra-
ian/ strada Roşiori, în zona Elice; 
strada Brăilei/ strada Domneas-
că; strada Oţelarilor, între strada 
Stadionului şi strada Brăilei/ bule-
vardul Dunărea; strada Gheorghe 
Doja, între strada Nae Leonard şi 
strada Anghel Saligny; strada 
Brăilei, între strada Domnească 
şi strada Frunzei; bulevardul Si-

derurgiştilor/ strada 1 Decembrie 
1918 (General); bulevardul Henri 
Coandă, între strada Traian Vuia 
şi bulevardul George Coşbuc; stra-
da Traian, între strada Cezar şi 
strada Tecuci (Piaţa Centrală).

De asemenea, luni vor fi  asigu-
rate măsuri de fl uidizare în zona 
următoarelor instituţii de învă-
ţământ: Colegiul Naţional „Cos-
tache Negri“, Şcoala Gimnazială 
Nr. 17, Şcoala Gimnazială Nr. 28, 
Şcoala Gimnazială Nr. 29 şi Şcoala 
Gimnazială Nr. 23. .

util
Unde acţionează Poliţia Locală în următoarele zile

Gălăţean 
prins cu sacul 
de petarde 
pe stradă

 DORINEL 

RĂMÂNE LA 

OŢELUL, ÎN CIUDA 

ZVONURILOR

FOTBAL. După supărarea 

exprimată la capătul meciului 

de acasă cu CSU Craiova, 1-3, 

de duminică seară, mai multe 

publicaţii sportive din plan naţional 

au speculat că antrenorul Dorinel 

Munteanu ar urma să părăsească 

Oţelul. De fapt, tehnicianul 

gălăţenilor n-a luat în calcul o 

despărţire, ci doar a tras câte un 

semnal de alarmă despre două 

aspecte. Unul către jucătorii care 

l-au nemulţumit ca atitudine în 

unele partide, deşi el însuşi a făcut 

toate eforturile pentru a le asigura 

toate condiţiile necesare. Cel 

de-al doilea semnal de alarmă a 

fost transmis ca parte a situaţiei 

fi nanciare de la club, care se afl ă în 

continuare cu mult în urmă faţă de 

estimarea iniţială.  . Florin Radu 

EXPLOZIV. Un vânzător 

ambulant de articole pirotehnice a fost 

lăsat fără marfă de poliţişti, care l-au 

surprins comercializând diferite petarde şi 

pocnitori, în Micro 20. Bărbatul, în vârstă 

de 28 de ani, oferea spre vânzare articole 

pirotehnice din categoriile F3, F2 şi P1, 

toate interzise de lege. Pentru acest mo-

tiv, toată marfa de pe urma căreia avea de 

gând să facă bani de sărbători, respectiv 

20 de kilograme de produse, i-a fost con-

fi scată. Mai mult decât atât, s-a ales şi cu 

dosar penal pentru operaţiuni cu articole 

pirotehnice efectuate fără drept. . M.C.

 RO49 RNCB 0144 0780 6658 0001 (LEI) - deschis pe numele lui 
Aurel Apostu (tatăl lui Marian) la Raiffeisen Bank;
RO96 BTRL EURC RT0C H968 3001 (EURO) -   deschis pe numele lui 
Marian Apostu la Banca Transilvania. 

Orice ajutor care îl poate salva pe Marian este binevenit! .

fost admis după ce a parcurs deja 
trei ani de Stomatologie. Şi-a do-
rit mult să fi e medic şi să ajute 
oamenii, numai că în primii ani 
de studenţie a suferit un accident 
grav, căzând de pe un pod, de la 
înălţimea de patru metri. S-a ales 
cu multiple fracturi la umărul 
stâng, fi indu-i montată o tijă me-
talică şi şuruburi care să îi sudeze 
oasele, numai că, după o vreme, 
problemele s-au accentuat, dis-
pozitivul implantat afectându-i 
ireversibil umărul.

În urma unor investigaţii su-
plimentare, i s-a pus diagnosticul 
crunt de necroză a humerusului 
stâng, afecţiune care avansează 
rapid şi a cărei unică soluţie este 
reconstrucţia. Operaţie grea, pe 
care, din păcate, nu o poate face în 
ţară, deoarece este alergic la Pro-
pofol, substanţă conţinută de anes-
tezicele folosite la noi. „Din cauza 
acestei substanţe, i se umfl ă capul 
şi gâtul, nu mai poate respira. Prin 
operaţiile pe care le-a făcut aici a 
trecut foarte greu, medicii au spus 
că nu mai pot  risca cu acest anes-
tezic deoarece poate face oricând 
stop cardiorespirator şi să nu mai 
iasă viu din operaţie. În Germania 
se poate face intervenţia. Şi aco-
lo sunt riscuri, dar mai mici. Ar 
trebui să stea sub anestezie circa 
18 ore, cât durează reconstrucţia, 
fi ind nevoie de o echipă comple-
xă de terapie intensivă. Din acest 
motiv, costurile sunt foarte mari 
şi noi nu ni le putem permite. Dacă 
nu se face operaţia cât mai repede, 

singura soluţie va fi  amputarea“, 
ne-a spus Mirela Apostu, mama 
lui Marian.

 45.000 de euro 
până la vară 

Clinicile unde ar putea fi  
operat Marian sunt la Stuttgart 
şi Hamburg, la fi ecare costurile 
fi ind aceleaşi. Circa 780 de euro 
reprezintă costurile de spitaliza-
re pentru o singură zi, sumă ex-
orbitantă pentru tânăr şi familia 
sa. Ar fi  de dorit ca măcar o mică 
parte din sumă să o aibă până la 
începutul lunii februarie, când 
Marian ar trebui să meargă la 
un prim consult. „Pentru că nu 
vrea să lipsească de la cursuri, 
am zis că următoarea  dată când 
ar putea fi  văzut de medicii din 
Germania ar fi  vacanţa interse-
mestrială, în februarie. Măcar 
până atunci, dacă s-ar putea, să 
fi m sprijiniţi cu nişte bani. Ope-
raţia ar trebui făcută cel târziu 
în vara anului viiitor“, a adăugat 
mama tânărului. 

Pentru ca acest lucru să fi e 
posibil, trebuie ca, în decurs de 
aproape un an, Marian să strân-
gă aceşti bani, care îi pot salva 
sănătatea şi viitorul. Singura so-
luţie în momentul de faţă este 
ajutorul din partea oamenilor de 
bine, care i-ar putea dona bani în 
limita posibilităţii şi disponibili-
tăţii. Cei care doresc să îi întindă 
o mână de ajutor o pot face prin 
intermediul următoarelor con-
turi bancare:

Apostu Marian u
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Acord pentru salvarea 
conacului de la Ţigăneşti
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi a 

semnat miercuri, 29 noiembrie, 

la București, acordul cu 

Academia Română prin care 

va prelua spre administrare 

Conacul „Costachi Conachi“ 

de la Ţigănești, pe o perioadă 

de zece ani, în vederea derulării 

unui amplu proiect de restaurare 

a acestui important monument 

istoric. 

"E ofi cial. Astăzi (miercuri 
- n.r.), am semnat acordul de 
cooperare cu Academia Româ-
nă pentru salvarea Palatului de 
la Ţigănești. Astfel, timp de 10 
ani, Palatul de la Ţigănești va 
fi  în administrarea Consiliului 
Judeţean Galaţi, pentru a-l con-
solida, reabilita și renova cu aju-
torul fondurilor europene. Este 
singura soluţie de a salva de la 
dispariţie unul dintre cele mai 

importante monumente istori-
ce din judeţul nostru. Vom reda 
astfel strălucirea de altădată a 
conacului și-l vom reface așa 
cum arăta în jurul anului 1840, 
când a fost construit. Din păcate, 
astăzi, conacul este într-o avan-
sată stare de degradare, pentru 
că mulţi nu au înţeles cât este 
de valoros și de frumos acest 
monument istoric“, a declarat 
președintele CJ Galaţi, Costel 
Fotea. 

Acesta a precizat că a fost deja 
identifi cată o axă de fi nanţare în 
vederea depunerii unui proiect 
de reabilitare a conacului. 

În cel mai scurt timp, vor fi  
demarate procedurile de realiza-
re a studiilor de teren, precum și 
a documentaţiei tehnice. 

Conacul "Costache Conachi“, 
construit în stil neoclasic, se afl ă 
în satul Ţigănești, comuna Mun-
teni, dar, în ciuda importanţei 
sale istorice, în ultimele decenii 
a fost lăsat în voia sorţii, iar la un 

moment dat a ajuns să fi e folosit 
chiar și pe post de... grajd! 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului "Viaţa liberă“, o 
hotărâre a CJ Galaţi privind acor-
dul cu Academia a fost aprobată 
în cursul lunii octombrie. Întrea-
ga reabilitare ar putea să ajungă 
la costuri de 8-10 milioane de 
euro, însă valoarea exactă o vor 
stabili expertizele tehnice. 

CJ Galaţi a conturat și un con-
cept de punere în valoare a co-
nacului de la Ţigănești, prin in-
cluderea acestuia într-un circuit 
cultural și muzeal dedicat Unirii 
Principatelor. "Ne dorim să pu-
nem în valoare Drumul Unirii 
- pentru că, dacă ne uităm în is-
toria Galaţiului, vedem că Unirea 
s-a făcut aici! Avem Casa «Cuza», 
care a fost reabilitată și moderni-
zată și va intra din nou în circui-
tul turistic, dar avem și Conacul 
de la Mânjina, al familiei Negri, 
unde se întâlneau unioniștii, 
de asemenea reabilitat și pus în 

valoare printr-un proiect deru-
lat prin Ministerul Culturii. Iar 
acum, pentru a închide circuitul 
Micii Uniri, avem acest proiect 
privind conacul de la Ţigănești, 
legat de rolul pe care, de exem-
plu, Ecaterina (Cocuţa) Conachi 
l-a avut în realizarea Unirii, prin 
zădărnicirea unui complot pus la 
cale de Nicolae Vogoride, care se 
visa domn al Moldovei. Şi mai este 
un obiectiv important cuprins în 
această reabilitare, biserica de la 
Ţigănești, unde sunt înmormân-
taţi Costache Conachi și Cocuţa 
Conachi“, amintea președintele 
CJ Galaţi. 

Acesta a precizat că, după re-
venirea conacului de la Ţigănești 
în administrarea Academiei, se 
va păstra rolul acestuia în circu-
itul muzeal gălăţean. Desigur, 
acest lucru nu va exclude deru-
larea în paralel a unor activităţi 
știinţifi ce sau culturale sub egida 
Academiei sau în colaborare cu CJ 
Galaţi. .

PARTENERIAT CU ACADEMIA PENTRU RESTAURARE  .  CULTURĂ 

 ROBOŢII 

DIN GALAŢI 

ÎŞI DAU ÎNTÂLNIRE 

LA UNIVERSITATE
TURNEU. Universitatea 

„Dunărea de Jos“ din Galaţi va 

găzdui, în perioada 30 noiembrie - 

2 decembrie, evenimentul „Marea 

Unire a Roboticii“, organizat de 

clubul de robotică „ByteForce“ 

al Colegiului Naţional „Vasile 

Alecsandri“, în parteneriat cu 

instituţia de învăţământ superior. 

Atracţia principală a acţiunii va fi  

un turneu în care fi ecare echipă 

participantă va testa limitele 

propriului robot, încercând să 

marcheze mai multe puncte decât 

formaţia adversă. După meciurile 

de califi cări, programate pe 

1 decembrie, urmează meciurile 

eliminatorii, până la desemnarea 

grupării câştigătoare. Pe lângă 

meciurile cu roboţi, echipele 

pot să-și formeze galerii şi să-

şi organizeze standuri tematice 

unde să-şi prezinte componenţii 

şi oportunităţile pe care le oferă 

robotica.  . V.L.  

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un echipaj din cadrul Secţiei 
3 Poliţie Galaţi a oprit pentru 
control un autoturism care se 
deplasa sinuos pe strada Brăilei 
și era condus de un bărbat de 
32 de ani. Conducătorul auto a 
fost testat pentru consumul de 
băuturi alcoolice, valoarea indi-
cată de aparatul etilotest fiind 
de 0,93 mg/l alcool pur în aerul 

expirat, motiv pentru care a fost 
condus la o unitate medicală 
unde i-au fost prelevate mostre 
biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei. "A fost 
întocmit dosar penal pentru in-
fracţiunea de conducere a unui 
vehicul sub influenţa alcoolului 
sau a altor substanţe“, a decla-
rat agent șef principal Ciprian 
Stoica, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului Judeţean de Po-
liţie Galaţi. .

control
Prins cu alcool la volan

296,8710UU

gram aur

5,1634OO

franc elveţian gra

4,5313UU

dolardol

4,9726OO

euro

PRF PVL 000131
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Soluţionarea 
revendicărilor salariale 
din DSP-uri şi spitale, 
doar anul viitor

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ministrul Sănătăţii, Alexandru 

Rafi la, a afi rmat că se lucrează la 

un calendar pentru soluţionarea 

revendicărilor salariale ale anga-

jaţilor de la direcţiile de sănătate 

publică (DSP-uri) şi ale angajaţilor 

TESA din spitale. El a precizat că 

acesta ar putea fi  implementat 

doar de anul viitor, având în 

vedere constrângerile bugetare 

existente în momentul actual. 

„Am discutat cu liderii de sin-
dicat două probleme. Una care 
se referă la direcţiile de sănătate 

publică şi angajaţii Ministerului 
Sănătăţii; cea de-a doua, care se 
referă la angajaţii TESA din spi-
tale, care au, unii dintre ei, nişte 
salarii foarte mici, necorelate cu 
restul personalului medical şi 
chiar nemedical din unele spi-
tale. Lucrăm la două documente 
consolidate şi, ceea ce este cel 
mai important, lucrăm la un ca-
lendar. Trebuie găsită o soluţie. 
Există o opinie favorabilă pentru 
găsirea unei soluţii, dar pe baza 
unui calendar implementabil, 
din punctul meu de vedere, de la 
începutul anului viitor“, a decla-
rat Rafi la, în cadrul unei confe-
rinţe de presă.

Conform Agerpres, ministrul 
a menţionat că multe dintre so-
licitări sunt justifi cate, deoare-
ce s-a produs o „dezechilibrare“ 
în momentul în care s-au mărit 
salariile la nivelul caselor de 
asigurări de sănătate şi direcţii-
lor de sănătate publică. „Eu am 
discutat această problemă şi cu 
domnul prim-ministru, în urmă 
cu o săptămână. Dânsul este des-
chis la dialog şi la încercarea de 
a soluţiona aceste probleme. Dar 
trebuie să avem în vedere un ca-
lendar, care să poată să facă po-
sibilă implementarea lor, cred că 
de la începutul anului viitor. Con-
strângerile bugetare de la acest 

sfârşit de an, care pun în pericol 
încadrarea în limita de defi cit bu-
getar a României, cred că trebuie 
să le înţeleagă toată lumea. Dacă 
depăşim o anumită limită de defi -
cit bugetar, atunci toate celelalte 
discuţii nu mai au rost“, a preci-
zat ministrul Sănătăţii.

Alexandru Rafi la a declarat pe 
19 noiembrie că înţelege revendi-
cările angajaţilor de la direcţiile 
de sănătate publică din ţară, care 
au organizat proteste, nemulţu-
miţi de nivelul de salarizare, ară-
tând că va face demersuri pentru 
a fi  găsită o soluţie atât pentru 
aceşti salariaţi, cât şi pentru cei 
din aparatul ministerului. .

ANUNŢ AL MINISTRULUI SĂNĂTĂŢII  . CALENDAR

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Miercuri, reprezentanţii Blo-
cului Naţional Sindical au avut 
o întâlnire, la Ministerul Muncii 
şi Solidarităţii Sociale, cu mi-
nistrul Simona Bucura-Oprescu. 
Tema discuţiilor a fost despre cele 
două revendicări ale angajaţilor 
caselor de pensii pe care BNS îi 
reprezintă.

„La nivelul Casei Naţionale 
de Pensii Publice există dife-
renţe salariale de până la 1.500 
lei pe salariul net, între angajaţi 
care practică aceeaşi muncă şi 
ocupă aceeaşi funcţie. Vorbim 
de oameni care fac acelaşi tip de 
activitate, cu aceeaşi complexi-

tate a muncii. Ministrul Muncii 
a fost de acord cu impunerea 
unei întâlniri de urgenţă cu 
participarea prim-ministrului 
Ion Marcel Ciolacu şi a minis-
trului Finanţelor, Ioan Marcel 
Boloş. Această soluţie de repara-
ţii salariale va trebui aplicată şi 

la alte instituţii din subordinea 
Ministerului Muncii şi Solidari-
tăţii Sociale. 

A doua temă majoră discutată 
a fost despre nevoia de investiţii 
în sistemul de pensii. Ne referim 
aici la softuri, la modul în care 
se calculează pensiile. Calcula-

rea încă se face cu pixul în 2023! 
Acelaşi lucru se întâmplă şi când 
vine vorba de pensiile magistraţi-
lor, stabilite prin hotărâri judecă-
toreşti. La capitolul reprezentării 
instituţiei în instanţe sunt alte 
probleme grave. Doar la Casa Ju-
deţeană de Pensii Ilfov sunt 7.000 
de dosare de reprezentat la cei 
şapte jurişti din instituţie. Blo-
cul Naţional Sindical consideră 
că, fără aceste investiţii absolut 
necesare, România nu îşi poate 
atinge obiectivele asumate“, con-
form unui comunicat remis de 
BNS.

Documentul precizează că, 
până la soluţionarea revendică-
rilor, greva angajaţilor va conti-
nua. .

BNS
Întâlnire cu ministrul Muncii
pe tema solicitărilor angajaţilor din casele de pensii

Ceferiştii 
au renunţat 
la grevă

NEGOCIERI. Blocul Naţi-

onal Sindical informează că, în urma 

negocierilor dintre conducerile celor 

două companii feroviare de stat - CFR 

Infrastructură şi CFR Călători - şi con-

ducerea Federaţiei Naţionale Feroviare 

Mişcare Comercial Vagoane (FNFMCV), 

s-a ajuns la un acord pentru încetarea 

confl ictului de muncă. Acordul prevede şi 

semnarea contractului colectiv de muncă 

începând cu data de 30 noiembrie 2023. 

Prin urmare, greva anunţată de FNFMCV, 

afi liată la Blocul Naţional Sindical, nu va 

mai avea loc.  . Cristinel Luca

 TRENURI 

NUMITE DUPĂ 

PERSONALITĂŢI 

ISTORICE

SIMBOLIC. Pentru a 

marca Ziua Naţională a României, 

patru trenuri ale CFR Călători, care 

vor fi  remorcate cu locomotive 

tricolore, vor purta în mod special 

numele unor personalităţi ale 

vremii. Aceste trenuri străbat ţara şi 

asigură legătura regiunilor istorice 

Banat, Crişana, Maramureş, 

Ardeal, Bucovina, Moldova, 

Oltenia, Muntenia şi Dobrogea cu 

Alba Iulia. Ele vor purta simbolic, 

pentru o zi, un nume special pentru 

Ziua Marii Uniri. În data de 30 

noiembrie/1 decembrie, trenul IR 

1835 Bucureşti Nord - Craiova - 

Simeria - Alba Iulia - Cluj Napoca 

se va numi simbolic trenul „Regele 

Ferdinand I Întregitorul“. Trenul IR 

1763 Iaşi - Suceava/Botoşani - Cluj 

Napoca - Alba Iulia - Simeria - 

Arad - Timişoara Nord se va numi 

simbolic trenul „Samoilă Mârza“. În 

data de 1 decembrie, trenul IR 1836 

Cluj Napoca - Alba Iulia - Simeria 

- Craiova - Bucureşti Nord se va 

numi trenul „Iuliu Maniu“, iar IC 522 

Arad - Alba Iulia - Teiuş - Braşov - 

Bucureşti Nord se va numi trenul 

„Vasile Goldiş“.  . Cristinel Luca 
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Copacii înclinaţi de vânt, 
noi pericole publice
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Copacii pe care vântul puternic, 

dezlănţuit în weekend, i-a 

doborât la pământ reprezintă 

o problemă, mai ales dacă 

blochează căi de acces. Dar 

măcar nu mai constituie un 

pericol pentru oameni sau 

bunuri! Aşa cum sunt copacii 

înclinaţi, parţial dezrădăcinaţi 

sau care au fost rupţi şi se 

pot prăbuşi, rănind persoane 

sau distrugând autoturisme. 

Cetăţenii semnalează aceste 

situaţii aşa cum cred de cuviinţă, 

cel mai adesea prin postări pe 

Facebook. 

Grupurile de sesizări la adre-
sa autorităţilor gălăţene, crea-
te pe reţelele sociale, abundă 
în ultimele zile, şi nu numai, 
de reclamaţii privind arborii 

care ar putea deveni pericole 
publice. 

"Strada Gheorghe Doja nr. 
4, în faţa blocului 4 A. Poate se 
intervine până să apară daune 
materiale. Copacul este aproape 
smuls de vânt!“; "Bună ziua! Știe 
cineva unde ar trebui să fac o se-
sizare în legătură cu doi copaci 
care stau să cadă peste mașini? Îi 
mai ţine  doar gardul“, sunt doar 
două dintre mesajele postate pe 
Facebook. 

Nu lipsesc nici situaţiile în 
care copacul periculos se afl ă în 
grădina unui bloc, dar riscă să se 
prăbuşească peste imobilul ori 
parcarea vecină, motiv pentru 
care locatarii se întreabă care 
dintre asociaţiile de proprietari 
este mai îndreptăţită să ceară 
tăierea lui. 

Fireşte, apar şi cazuri para-
doxale, în care intervenţiile nu 
au rezolvat, de fapt problema: 

"La intersecţia străzii Traian cu 
Vultur, au venit și au tăiat, dar 
nu ce trebuie. Cablurile au rămas 
între crengile copacilor. La urmă-
toarea furtună se vor rupe din 
nou. Oricum, iluminatul stradal 
nu funcţionează. Stâlpul de sus-
ţinere este aplecat“, semnalează 
un gălăţean. 

Răspunsuri cu indicaţii vin din 
partea altor cetăţeni: "În aplicaţia 
Galati City App. Faceţi fotografi i, 
descrieţi amănunţit şi punctaţi 
pe hartă şi locaţia… şi până de 
Paște se vor lua măsuri“. 

Din când în când mai răspunde 
şi Gospodărire Urbană, societatea 
care trebuie să intervină pentru 
a fasona, tăia şi îndepărta copa-
cii cu probleme: "Avem peste 200 
de sesizări. Încercăm, în cel mai 
scurt timp posibil, să ajungem şi 
la dumneavoastră“. 

Replica unui cetăţean ajuns 
la capătul răbdării nu întârzie: 

"Gospodărire Urbană Galaţi, am 
făcut trei sesizări către dvs., una 
în 2021 și două în 2023 (iulie și 
noiembrie) cu privire la trei plopi 
de pe strada Siderurgiștilor, aleea 
aferentă Şcolii Nr. 7. V-am prezen-
tat atât scriptic cât și prin fotogra-
fi i, pericolul la care sunt supuși 
atât pietonii cât și mașinile par-
cate în acea zonă. De câte sesizări 
este nevoie pentru a rezolva aceas-
tă problemă? Asta se traduce prin 
"cel mai scurt timp posibil“?“. 

De cealaltă parte a baricadei, 
în fi ecare zi, Gospodărire Urbană 
îşi raportează activitatea pe Face-
book şi dă asigurări că "echipele 
noastre sunt pe teren pentru a re-
media problemele semnalate, ga-
rantând o intervenţie promptă“. 

Pentru ziua precedentă, socie-
tatea edilitară a enumerat 15 zone 
în care a intervenit pentru a înde-
părta copaci rupţi, dezrădăcinaţi 
sau care au crengi frânte. .

ŢINE-I, DOAMNE, PÂNĂ APUCĂ SĂ FIE TĂIAŢI  .  SESIZĂRI

 DONARE 

DE SÂNGE 

PENTRU BOLNAVII 

DIN SPITALE

CAMPANIE. Douăzeci de 

elevi de la Seminarul Teologic „Sf. 

Ap. Andrei“ din Galaţi şi zece preoţi 

şi credincioşi din municipiul Galaţi 

au participat la o nouă acţiune de 

solidaritate, în sprijinul persoanelor 

afl ate pe patul de spital. Prin 

campania de donare de sânge la 

care au participat, seminariştii, 

preoţii şi credincioşii au dorit 

ca, în perioadă pregătirii pentru 

sărbătoarea Sfântului Apostol 

Andrei, să aducă un sprijin real 

gălăţenilor afl aţi în suferinţă, potrivit 

unui comunicat al Arhiepiscopiei 

Dunării de Jos.  . V.L.  

  CENTRUL ENGIE 

SE REDESCHIDE 

PE 4 DECEMBRIE
PROGRAM. Pe 30 

noiembrie și 1 decembrie, zile 

libere legale, centrele de relaţii cu 

clienţii vor fi  închise, informează 

ENGIE România. În acest 

interval, solicitările vor putea fi  

transmise exclusiv prin intermediul 

formularului de contact, disponibil 

pe site-ul engie.ro. De asemenea, 

serviciul de call-center naţional va 

fi  indisponibil în zilele menţionate. 

De luni, 4 decembrie, centrele de 

relaţii cu clienţii și serviciul de call-

center revin la programul normal de 

funcţionare.  . C.L. 

O boală necruţătoare a răpus-o 
în ziua de 26 noiembrie 2023 pe 
iubita noastră colegă de la Cena-
clul „Arionda“, doamna OLIMPIA 
SAVA - Om, mamă și bunică iu-
bitoare, scriitoare remarcabilă, 
membră a Uniunii Scriitorilor, 
Filiala București - Literatură 
pentru Copii și Tineret, editoare 
și promotoare culturală de excep-
ţie. Regretăm că a plecat dintre 
noi un sufl et nobil, care răspân-
dea celor din jur bunătate, vese-
lie și un optimism energizant. 
Esenţa acestui sufl et de aur era 
IUBIREA de oameni și în special 
de copii, cărora le-a dăruit-o în 
toate creaţiile sale literare.

 Olimpia Sava s-a născut pe 12 
februarie 1952, în satul Buceşti, 
comuna Iveşti, judeţul Galaţi. 

A activat toată viaţa în învăţămân-
tul preuniversitar, fi ind învăţător, 
profesor suplinitor, pedagog, se-
cretar de școală și 22 de ani biblio-
tecar la Școala Nr. 33 din Galaţi, de 
unde s-a pensionat în anul 2012. A 
înfi inţat, în anul 2000, împreună 
cu scriitoarea gălăţeană Cezarina 
Adamescu, Cenaclul „Arionda“, 
care funcţionează şi în prezent la 
Şcoala Nr. 33, ajutându-i, plină de 
entuziasm, optimism și perseve-
renţă, pe mulţi membri să debu-
teze ca scriitori.

 A publicat peste o sută de 
cărţi, debutând editorial în 1998, 
cu volumul „Pisicuţe răsfăţate“. 
În cărţile sale a abordat o vastă 
tematică, iar opera sa poate fi  con-
siderată o adevărată enciclopedie 
poetico-educativă pentru copii, 

de fapt o enciclopedie ludică cu 
versuri simple, calde, pe înţelesul 
tuturor.

Și-a dedicat o mare parte din 
timp editării cărţilor multor con-
fraţi, pe care le-a publicat la edi-
tura sa, „Olimpias“. A colaborat 
cu publicaţii („Limba noastră“, 
„Viaţa liberă“, „Școala gălăţeană“, 
„Glasul pinului“, „Viaţa de pretu-
tindeni“ etc) și cu biblioteci, par-
ticipând la numeroase activităţi 
organizate pentru școlari, lan-
sări de carte ale multor scriitori 
în judeţul Galaţi și nu numai.

A obţinut multe premii litera-
re, iar unele poezii au fost incluse 
în manualele școlare pentru cla-
sele a II-a și a III-a din România.

 Regretăm profund plecarea sa 
Dincolo, dar ne mângâiem cu fap-

tul că a lăsat pe Pământ o operă 
nemuritoare.

 Dumnezeu să te odihnească-n 
pace și lumină, în lumea drepţi-
lor, draga noastră Olimpia Sava!  
.  Cenaclul „Arionda“ 

in memoriam
Omagiu scriitoarei Olimpia Sava
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tenis
Poziţionarea sportivilor gălăţeni în clasamentele naţionale

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 MARIN PETRESCU 
redactie@viata-libera.ro

Federaţia Română de Tenis 
a dat publicităţii clasamentele 
jucătorilor români de tenis, în 
luna noiembrie 2023. Se ob-
servă o oarecare mobilitate, 
dar şi faptul că au apărut noi 
duble legitimări. Astfel, Mario 
Bocăneală reprezintă acum 
Atlas Galaţi, dar şi Bright, iar 
Leonard Mironescu va repre-
zenta atât Dacia Galaţi, cât şi 
Sportul Studenţesc Bucureşti. 
Patricia Ţig (foto) şi Gabriela 
Talabă fac schimb de locuri, 
în faţă trecând Ţig. În schimb, 

sunt în pierdere serioasă Maf-
tei, la seniori, care pierde 9 
locuri, şi Narcisa Marcu, la ju-
niori III, în coborâre opt locuri. 
Printre cei remarcaţi se af lă şi 
Karyna Oana Vlase, care nu 
prinde totuşi primii 50, dar a 
participat la trei turnee în luna 
octombrie: Cupa de Toamnă 
Atlas, Cupa Asim Dacia, ambe-
le disputate la Galaţi, şi Trofe-
ul Municipiului Brăila, toate la 
categoria Under 12, a reuşit să 
termine de trei ori pe primul 
loc, cu 10 victorii din tot atâtea 
partide disputate.

Iată-i pe primii 50 pe categorii 
de vârstă, menţionând că nu fi gu-
rează gălăţeni în statistici la fete 
Under 10, 12 şi 18 ani şi la băieţi 
la  Under 12, 14 şi 16.

 Under 10 : locul 4 - Mateo 
Andrei Bocăneală (Atlas Galaţi/
Bright) - din 204 sportivi care 
punctează.

 Under 14 : locul 24 - Teodora 
Miron (Viva Tenis Club), locul 28 
- Narcisa Renata Marcu (Arcada) 
- din 352.

 Under 16 : locul 16 - Narcisa 
Renata Marcu (Arcada), locul 23 - 
Teodora Miron (Viva) - din 298.

 Under 18 : locul 22 - Robert 
Mihnea Maftei (Dunărea Galaţi), 
locul 47 - Leonard Mihai Miro-
nescu (Dacia/Sportul Studenţesc) 
- din 181.

 Seniori : locul  43 - Robert Mih-
nea Maftei (Dunărea) - din 206; lo-
cul 15 - Patricia Maria Ţig (Arcada 
Galaţi), locul 16 - Gabriela Talabă 
Lee (Dacia Galaţi) - din 187. .

„Modalitate excelentă de a 
elimina stresul şi anxietatea“

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Cum multe persoane sunt 

în căutarea unei activităţi 

plăcute prin care să poată să-şi 

menţină un stil de viaţă sănătos, 

am considerat oportun să 

descoperim tainele activităţii 

zumba, de la Raluca Vasiliu, 

instructor specializat. 

Pentru cei mai puţin avizaţi, 
zumba poate să reprezinte un 
termen complet nou, dar aceas-
ta a devenit o activitate din ce în 
ce mai răspândită. Iar benefi ciile 
sale par a fi  de necontestat, dacă 
privim numărul tot mai mare de 
adepţi. În ideea de a afl a cât mai 
multe despre posibilitatea de a 
lua parte la o clasă de zumba din 
Galaţi, am apelat la un instruc-
tor specializat. Aşa am ajuns la 
Raluca Vasiliu, care conduce ast-
fel de clase de mulţi ani, având 
cu adevărat succes în ceea ce 
face. Energia sa pozitivă se sim-
te de la orice tip de interacţiune, 

iar drumul către sala de zumba 
este cu mult mai uşor de parcurs 
pentru cei neiniţiaţi cu un astfel 
de instructor cum e Raluca. Iar 
în afară de cursurile de zi cu zi, 
sunt şi alte multe evenimente 
tematice organizate în spiritul 
zumba. 

  Ce presupune zumba, mai  u

exact, pe înţelesul tuturor? 

- Zumba implică o combinaţie 
între elemente de dans şi elemen-
te de fi tness. Coregrafi ile zumba 
încorporează mişcări de: salsa, 
merengue, raggaeton, mambo, 
samba, soca, bachata, hip hop şi 
chiar bollywood. 

 Care sunt cele mai  u

importante benefi cii pentru 

practicanţi? 

- Sunt foarte multe benefi cii, 
dar le voi enumera pe cele mai 
importante. În primul rând, be-
nefi cii asupra fi zicului. Mişcări-
le zumba solicită şi pun în miş-
care toate grupele de muşchi, 
modelând şi tonifi ind corpul, 
acţionând precum exerciţiile 
cardio. Este solicitată inima şi se 

îmbunătăţeşte sistemul cardio-
vascular. Totodată, prin faptul 
că ajută la eliminarea toxinelor 
din organism prin transpiraţie, 
zumba întăreşte sistemul imu-
nitar şi previne problemele de 
sănătate. Contribuie la scăde-
rea colesterolului LDL din sân-
ge, reglează nivelul glicemiei 
şi reduce riscul de dezvoltare a 
obezităţii. 

Sunt efecte benefi ce şi asupra 
psihicului, pentru că garantează 
o stare de bine extraordinară. 
Este o modalitate excelentă de a 
elimina stresul, anxietatea, gân-
durile negative şi de a stimula 
producţia de endorfi ne. ZUMBA 
= FERICIRE!  

 Care este feedbackul din  u

partea celor care participă? 

- Feedbackul cursanţilor este 
întotdeauna pe măsura energiei 
şi atitudinii antrenorului. Fieca-
re zi împreună cu ei la clasa de 
zumba este o petrecere, unde toa-
tă lumea se distrează, zâmbeşte şi 
se bucură de moment. Ce poate fi  
mai frumos?   

  Pentru ce tip de persoane  u

este cel mai indicat? 

- Zumba se adresează tuturor 
persoanelor care doresc să practi-
ce o activitate fi zică solicitantă şi 
efi cientă din punct de vedere al 
consumului energetic, dar amu-
zantă şi relaxantă în acelaşi timp. 
Zumba nu are vârstă şi gen, dacă 
îţi place muzica şi dansul reco-
mand ca măcar o dată în viaţă să 
încerci acest tip de clasă. Atenţie, 
creează dependenţă!  

 Cum ai fost atrasă de  u

fenomenul zumba? 

- A fost dragoste la prima „ve-
dere“. După o perioadă de dans 
sportiv în copilărie, am avut oca-
zia să particip la câteva clase de 
zumba, care mi-au aprins din nou 
fl acăra dorinţei de a dansa. Ştiam 
că undeva, cumva, voi reveni la 
prima iubire. Iar astăzi am şansa 
să fac ceea ce mă caracterizează 
cel mai bine: zumba! Mă găsiţi în 
fi ecare zi de luni până vineri, ora 
19:00, la sala de fi tness „Stay Fit 
Gym“ Galaţi! Vă invit să cunoaş-
teţi secretul fericirii! .

TAINELE ZUMBA, DEZVĂLUITE DE UN INSTRUCTOR PROFESIONIST  .  INTERVIU

din sportul 
gălăţean

 RUGBY. Se reiau meciurile 

Ligii Naţionale de rugby. Sâmbă-

tă, ora 11,00, CS Municipal Galaţi 

va juca în deplasare, la Ştiinţa 

Petroşani.

ATLETISM. La „Winter 

Run Athletics Cup“ Bucureşti, 

alături de 500 de sportivi de la 

cluburile şi şcolile sportive din 

ţară, au participat şi tecuceni de la 

CS Şcolar. Aceştia s-au clasat pe 

locurile 2 (Under 12) în probele de 

aruncarea greutăţii şi alergare 50 m, 

prin Rareş Valentin Chiş, respectiv, 

Dorin Sebastian Matei.

FOTBAL. Observatori gălă-

ţeni se vor afl a la meciurile ultimei 

etape din acest an din Liga a III-a 

de fotbal. Liviu Ciubotariu va super-

viza un meci important din Seria a 

II-a (în care joacă şi echipele gălăţe-

ne din Lieşti şi Braniştea): CSM 

Focşani - Metalul Buzău, locurile 1 

şi 2, în timp ce Mihai Păiş va merge 

la Gloria Băneasa - CS Afumaţi.

HANDBAL. Selecţionerul 

Florentin Pera a anunţat lotul de 20 

de jucătoare pentru Campionatul 

Mondial de handbal feminin, care se 

desfăşoară în Danemarca, Suedia, 

Norvegia şi Finlanda. Printre cele 

selecţionate se afl ă şi gălăţeanca 

Alexandra Dindiligan, acum la CSM 

Bucureşti, campioană mondială de 

tineret (2025, Macedonia).

FOTBAL.  Şcoala de Fotbal 

Oţelul, pe lângă echipa Under 17, 

clasată pe locul 2 şi califi cată în 

play-off, a participat şi în Campi-

onatul Naţional al juniorilor Under 

19. Cu majoritatea jucătorilor mult 

mai mici decât vârsta cerută de 

competiţie, această echipă, pregă-

tită de Bogdan Balaban, s-a clasat 

pe locul al 12-lea. Câştigul acestor 

juniori au fost jocurile şi experienţa 

competiţională. 

Liga 
Naţională 
revine

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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 140.000 DE NOI 

MUNCITORI 

STRĂINI, ÎN 2024
JOBURI. Contingentul de 

muncitori străini care vor putea veni 

în România în 2024 va crește la 

140.000 de persoane, cu 40% mai 

mult faţă de pragul pentru acest an, 

respectiv 100.000. Cei mai mulţi 

se angajează în retail, HoReCa, 

servicii, construcţii, transport, 

logistică sau turism, pe poziţii din 

segmentul entry level, care necesită 

maximum doi ani de experienţă, 

notează Economedia. “Cu toate 

că nu mai vedem un număr atât 

de mare de români care să aplice 

pentru joburile din străinătate, sunt 

domenii în care angajatorii au în 

continuare probleme în a acoperi 

necesarul de personal cu forţa de 

muncă existentă în România. În 

plus, toate sunt domenii afectate și 

de o fl uctuaţie mare de personal. 

Pentru aceste industrii, importul de 

forţă de muncă din străinătate, mai 

ales din afara Europei, a reprezentat 

o soluţie utilă. Sunt, totodată, 

sectoare care au, anual, volume 

mari de angajări“, spune Roxana 

Drăghici, reprezentantă a eJobs, 

liderul pieţei de recrutare online din 

România.  .  Cristinel Luca

investiţie
Linie robotizată de sudură inaugurată la Damen

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Reprezentanţii Damen Galaţi 
au inaugurat, luni, în prezenţa 
ambasadoarei Regatului Ţărilor 
de Jos în România, E.S. dna Wil-
lemijn van Haaften, cea mai nouă 
investiţie din șantierul naval gălă-
ţean: o linie robotizată PEMA pen-
tru sudarea micropanourilor.

 Înainte de tăierea panglicii 
inaugurale, ambasadoarea Ţări-
lor de Jos a menţionat că s-a afl at, 
cu acest prilej, pentru prima dată 
în Șantierul Damen de la Galaţi. A 
salutat performanţele reușite de 
fi rma olandeză, dar și „fantasti-

cii parteneri români, cu toţii co-
operând să ajungem aici unde ne 
afl ăm astăzi, în faţa acestei linii 

robotizate care va face munca 
oamenilor mai frumoasă. Aceas-
tă linie nu va înlocui oamenii, 
ci le va îmbunătăţi rezultatele 
muncii“. 

 Noua investiţie de la Damen 
Galaţi, în valoare de 3,5 milioane 
de euro, constă într-o linie și o sta-
ţie, ambele automatizate, pentru 
sudarea panourilor mici. 

„Cele două soluţii tehnice de 
automatizare a lucrărilor de pro-
ducţie sunt echipamente com-
plete și fi abile, extrem de utile și 
practice în realizarea unui fl ux 
de producţie constant și efi cient. 
Implementarea unor astfel de 
echipamente în domeniul naval 

nu este o noutate, automatizarea 
fi ind o direcţie sigură în viitorul 
construcţiilor navale. Ele sunt 
destinate execuţiei de panouri 
metalice de diferite forme și di-
mensiuni până la maximum 12 
x 3 m, atât în cazul liniei robo-
tizate, cât și al staţiei robotizate 
pentru sudarea panourilor mici.

 Panourile mici sunt o structu-
ră metalică având la bază o placă 
din material metalic de diferite 
dimensiuni și forme, pe suprafaţa 
căreia se asamblează profi le me-
talice de diferite forme și dimen-
siuni, prin operaţia de îmbinare 
nedemontabilă (sudare)“, afi rmă 
reprezentanţii Damen Galaţi. .

1 Decembrie 
ne este zi sfântă

Legea nr. 10 din 31 iulie 1990, 

promulgată de președintele Ion 

Iliescu și publicată în Monitorul 

Ofi cial nr. 95 din 1 august 1990, 

consfi nţește data de 1 

Decembrie drept zi naţională și 

sărbătoare publică în România, 

zi în care se celebrează unirea 

Transilvaniei, Crişanei şi 

Maramureşului cu Regatul 

României (condus de regele 

Ferdinand I de Hohenzollern-

Sigmaringen). La această dată, 

Marea Adunare de la Alba Iulia 

a votat în unanimitate UNIREA, 

aceasta materializându-

se în Hotărârea de unire 

necondiţionată a Transilvaniei cu 

România.

 Momente premergătoare 
Unirii 

Au existat însă și momente 
premergătoare acestui act mă-
reţ, precum revenirea la patria-

mamă a Basarabiei, la 27 martie 
1918, şi apoi a Bucovinei, la 28 
noiembrie 1918. Basarabia a apar-
ţinut Imperiului Ţarist începând 
cu anul 1812, iar Bucovina a fost 
anexata de Imperiul Habsburgic 
din anul 1774.

 În contextul unui cadru in-
ternaţional favorabil, la fi nele 
Primului Război Mondial, cele 
două ţinuturi românești s-au unit 
cu România (chiar dacă nu pen-
tru totdeauna), ca mai apoi, la 1 
decembrie 1918, și Transilvania, 
Crişana şi Maramureşul să facă 
același lucru, desăvârșind astfel 
Unirea cea mare, menţinându-
și totodată autonomia locală, pe 
baze democratice, cu respecta-
rea egalităţii între naţionalităţi 
şi religii.

Guvernul României condus 
de Iuliu Maniu a ratifi cat Marea 
Unire pe 11 decembrie, iar regele 
Ferdinand a promulgat decretul 
unirii. 

Pe 29 decembrie 1919, Parlamen-
tul României a votat legile de ratifi -
care a unirii Transilvaniei, Crişanei, 
Maramureşului, Banatului, Basara-
biei și Bucovinei cu România.

 Recunoaștere 
internaţională 

Ca urmare a semnării în data 
de 10 septembrie 1919 a Tratatu-
lui de la Saint Germain, dintre 
Puterile Aliate şi Austria, unirea 
Bucovinei cu România s-a bucurat 
de recunoaștere internaţională. 
Tratatul de pace de la Trianon, 
semnat la 4 iunie 1920, de Pute-
rile Aliate şi Asociate şi Ungaria, 
a avut drept efect recunoaşterea 
unirii Transilvaniei, Banatului, 
Crişanei şi Maramureşului cu 
România. Încheierea Tratatului 
de la Paris, pe 28 octombrie 1920, 
încheiat între România şi Puteri-
le Aliate (Franţa, Marea Britanie, 
Italia şi Japonia) a avut drept scop 
recunoaşterea unirii României cu 

Basarabia, însă tratatul nu a intrat 
în vigoare întrucât Japonia nu l-a 
ratifi cat. Nici Uniunea Sovietică 
nu a recunoscut această unire.

 La mulţi ani, români! 
După încheierea celui de-Al 

Doilea Război Mondial, au rămas 
României doar Transilvania și 
Bucovina. URSS a anexat Basa-
rabia, Bucovina de Nord și ţinu-
tul Herţa, iar Bulgaria a ocupat 
Cadrilaterul.

După ce, o perioadă de timp, 
zilele de 10 mai (1866-1947), res-
pectiv, 23 august (1948-1989) au 
fost zile naţionale ale României, 
ziua de 1 Decembrie a devenit, 
începând cu anul 1990, Sărbătoa-
rea Naţională a românilor.

La mulţi ani, românilor, oriun-
de v-aţi afl a! .  Mioara Baciu 

SĂRBĂTOARE NAŢIONALĂ  .  ISTORIE

Compensaţii 
pentru 
Sf. Andrei și 
1 Decembrie 

LIBERE. Conform Codului 

muncii, 30 noiembrie (Sfântul Andrei) 

și 1 Decembrie (Ziua Naţională a Ro-

mâniei) sunt zile libere pentru salariaţi, 

indiferent dacă sunt angajaţi la stat 

sau la privat. Cei care lucrează, totuși, 

în aceste zile au dreptul la compensa-

ţii legale, constând în zile libere acor-

date în următoarele 30 de zile ori plata 

integrală a zilelor lucrate. Angajatorii 

care nu acordă aceste compensaţii 

riscă să fi e sancţionaţi cu până la 

10.000 de lei de către inspectorii de 

muncă.  . Cristinel Luca

online

PRF PVL 000031
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Ucraina se pregăteşte 
de o iarnă în defensivă 
în faţa forţelor ruseşti
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 După ce nu a reuşit să avanseze 

atât de mult pe cât spera în 

contraofensiva sa de vară, 

Ucraina se pregăteşte de o iarnă 

în defensivă, în faţa unei armate 

ruse care desfăşoară ofensive 

cu forţe din ce în ce mai multe în 

Donbas, ceea ce i-a permis să 

preia iniţiativa pe frontul de est, 

relatează EFE. 

În aceste condiţii, preşedinte-
le Volodimir Zelenski a anunţat 
marţi seară, în discursul său către 
naţiune, că a ordonat o "întărire 
semnifi cativă“ a fortifi caţiilor de-
fensive ale Ucrainei. "Fonduri exis-
tă şi deciziile au fost luate. Acum 
trebuie desfăşurate lucrări cores-
punzătoare pe teren. Totul a fost 
perfect detaliat. Există sufi ciente 
mine (explozive) şi ciment“, a spus 

Zelenski, despre ordinele pe care 
le-a dat autorităţilor competente. 

Preşedintele ucrainean a sub-
liniat că este nevoie de "mai multă 
rapiditate şi efi cacitate“ în con-
solidarea fortifi caţiilor. "Toţi cei 
responsabili de aceasta au sarcini 
clare“, a reiterat şeful statului. 
Potrivit mai multor experţi mi-
litari, contraofensiva ucraineană 
nu a reuşit să îşi atingă obiectivele 
propuse în această vară în mare 
parte din cauza puternicelor for-
tifi caţii construite de Rusia în su-
dul ţării. În timp ce Ucraina era 
ocupată cu pregătirea ofensivei 
şi aştepta mai multe arme şi mu-
niţii de la aliaţii săi occidentali 
pentru a o putea lansa, Rusia s-a 
concentrat pe construirea unor 
ample fortifi caţii, cuprinzând 
câmpuri minate dens, reţele de 
tranşee şi alte obstacole, care au 
făcut anevoioasă avansarea tru-
pelor ucrainene. 

Rusia a pierdut marţi peste 
1.000 de soldaţi pe întregul front, 
dar continuă să insiste în încer-
carea de a avansa în mai multe 
teatre de operaţiuni în regiunea 
Doneţk, potrivit raportului de 
miercuri al Statului Major ucrai-
nean, citat de EFE. În ultimele 24 
de ore, Rusia ar fi  pierdut în luptă 
1.140 de oameni, 15 tancuri şi 32 
de sisteme de artilerie, ceea ce nu 
împiedică forţele ruse să continue 
să lanseze zilnic atacuri masive 
asupra trupelor ucrainene care 
apără localităţile Mariinka, Avdi-
ivka şi Bahmut. Potrivit Statului 
Major General de la Kiev, Ucraina 
a respins marţi 27 de atacuri ru-
seşti în apropiere de Avdiivka, 16 
atacuri în zona Bahmut şi circa 
17 atacuri la Mariinka. 

Rusia a detaşat un număr 
mare de brigăzi pe frontul de 
la Avdiivka, în încercarea de a 
încercui localitatea apărată de 

trupele ucrainene. Potrivit Cen-
trului pentru strategii de apărare 
de la Kiev, Moscova a mobilizat în 
jur de zece brigăzi de infanterie 
motorizată, care au făcut mici 
progrese în ultimele zile. 

Cât priveşte noul front deschis 
de trupele ucrainene care au de-
barcat pe malul estic al fl uviului 
Nipru, unde au creat un cap de 
pod, luptele continuă, iar Rusia 
a desfăşurat Divizia 104 de asalt 
aeropurtat în faţa istmului care 
leagă peninsula Crimeea ocupată 
de Ucraina continentală. Prezen-
ţa trupelor Kievului pe malul es-
tic al ultimei porţiuni a fl uviului 
Nipru se afl ă la doar câteva zeci 
de kilometri de intrarea în Cri-
meea. Ucraina speră să profi te 
de acest nou front în partea de 
sud a regiunii Herson, care până 
de curând se afl a sub controlul 
deplin al Rusiei, pentru a avansa 
spre Crimeea. .

CONSOLIDAREA ȘI EXTINDEREA FORTIFICAŢIILOR  .  RĂZBOI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Israelul şi Hamas au luat în 
considerare miercuri parame-
trii unei potenţiale noi etape a 
acordului de încetare a focului 
în Fâşia Gaza, care să includă 
eliberarea de către gruparea is-
lamistă palestiniană a unor osta-
tici bărbaţi sau militari, nu doar 
femei şi copii, a declarat o sursă 
informată cu privire la negocieri, 
potrivit Reuters. 

Şefi i Agenţiei Centrale de 
Informaţii a SUA (CIA) şi Servi-
ciului de informaţii externe al 
Israelului (Mossad) s-au întâlnit 
marţi la Doha cu premierul Qa-
tarului pentru a discuta despre 
posibila nouă fază şi ceea ce ar 
fi  necesar pentru o prelungire 
a încetării focului pentru mai 
mult decât câteva zile, a declarat 
sursa citată.

Negociatorii din Qatar s-au în-
tâlnit cu responsabili ai Hamas 
înainte de reuniune, pentru a 

evalua disponibilitatea acestora 
de a agrea noii parametri. Nu se 
ştie deocamdată rezultatul discu-
ţiilor între Qatar şi Hamas. 

Qatar, unde şi-au găsit refugiu 
mai mulţi lideri politici ai Ha-
mas, a condus negocierile pentru 
o primă încetare a focului dintre 
gruparea islamistă palestiniană 
şi Israel. 

Acesta este un prim răgaz în 
Fâşia Gaza în ultimele şapte săp-
tămâni, timp în care Israelul a 
bombardat fără încetare enclava 

ca represalii la atacul brutal din 7 
octombrie al comandourilor Ha-
mas în comunităţile din sudul Is-
raelului, care au ucis aproximativ 
1.200 de persoane şi au luat alţi 
240 ostatici.

În primele patru zile ale acor-
dului de încetare a focului, com-
batanţii Hamas au eliberat 50 
de femei şi copii israelieni care 
fuseseră luaţi ostatici. În schimb, 
Israelul a eliberat 150 de deţinuţi 
palestinieni din închisorile sale, 
toţi adolescenţi și femei. .

Israel vs Hamas
Negocieri pentru o prelungire a încetării focului în Fâșia Gaza

Zahărul din 
Ucraina face 
viaţa amară 
în UE

SOLICITĂRI. Cultivatorii de 

sfeclă de zahăr din Franţa cer ca impor-

turile, în creştere, de zahăr din Ucraina să 

fi e reexportate în afara Europei, pentru a 

evita să îi afecteze pe producătorii locali, 

transmite Bloomberg. Importurile de zahăr 

din Ucraina ale blocului comunitar ar putea 

ajunge la 700.000 - 800.000 de tone în 

sezonul 2023-2024, dublu faţă de sezonul 

precedent. Solicitările venite de la pro-

ducătorii de zahăr urmează unor tensiuni 

similare create de explozia exporturilor de 

cereale ucrainene în ţările din Europa de 

Est.  . Ovidiu Amălinei

 „RĂZBOAIELE 

DIN UCRAINA 

ŞI GAZA 

SUNT FOARTE 

DIFERITE“
NATO. Şeful NATO, Jens 

Stoltenberg, a declarat că dreptul 

internaţional trebuie să se aplice în 

toate confl ictele, dar că războaiele 

din Ucraina şi Gaza sunt foarte 

diferite, el răspunzând astfel 

acuzaţiilor privind standardele 

duble ale Occidentului, potrivit 

Reuters. Liderii arabi au acuzat 

ţările occidentale că nu aplică 

aceleaşi standarde războiului 

Israelului din Gaza, lansat ca 

răspuns la atacul mortal de la 7 

octombrie al mişcării militante 

palestiniene Hamas, aşa cum au 

aplicat războiului Rusiei în Ucraina. 

Stoltenberg a declarat că este, 

de asemenea, „important să 

recunoaştem că situaţia din Gaza 

şi situaţia din Ucraina sunt diferite 

în multe feluri“. „Ucraina nu a 

reprezentat niciodată o ameninţare 

pentru Rusia, Ucraina nu a atacat 

niciodată Rusia“, a spus el. „Invazia 

rusă din Ucraina a fost o invazie 

neprovocată, o invazie pe scară 

largă a unei alte ţări“, a adăugat el. 

„Prin urmare, Ucraina are dreptul 

la autoapărare împotriva unui 

atac neprovocat şi la menţinerea 

integrităţii teritoriale“, a mai spus 

şeful NATO.  . Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, în 

Micro 21. Telefon 0773952035. 

(282581) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Chirie 1p 700+ garanţie, utilităţile 

mele, apă caldă, gaze. 0758301074. 

(282592) 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

ultracentral, mobilat, curat. Tel. 

0751136944. (282605) 

 • Închiriez 2 camere, str. Brăilei, 

bl. Privilege. Tel. 0751762843. 

(282607) 

 • PF închiriez apartamente 1,2 ca-

mere decomandate. 0747770228. 

(282609) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, fi -

nisori. Nu facem deplasări. Rugăm 

seriozitate. Nr. contact.0756458101 

(282362) 

 • Angajez şofer cat. B - pensionar, 

muncitor necalifi cat, contabil. Tel. 

0751883913. (282467) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

Incinta Port Docuri Galaţi, inginer 

mecanic, operator siloz, electrician 

întreţinere şi reparaţii, lăcătuş me-

canic. Detalii la telefon 0740118377/ 

0790674838. (282471) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282546) 

 • Grup de fi rme angajează: gestio-

nar depozit, gestionar piese schimb 

în domeniul mecanic, inginer me-

canic, mecanic şi operator maşini 

ambalare serveţele umede. Tel: 

0742156909. (282551) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi cati. Tel: 

0742156909. (282552) 

 • Clinică medicală angajăm asis-

tent generalist. CV-ul la adresa 

de email: hr.med.clinice@gmail.

com (282557) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, an-

gajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (282563) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori electric+ 

autogen, lăcătuşi, instalatori sani-

tari şi gaze, hidraulişti, operator PC. 

0744569046. (282580) 

 • SC ANGAJĂM: ŞOFER CAT. B, 

C, E, LUCRĂTOR COMERCIAL, 

TEHNICIAN AGRONOM. TEL. 

0745686276 (282584) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(282586) 

 • SC angajează şofer cat.B- distri-

buţie. Tel.: 0749223352 (282587) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282588) 

 • SC angajează tehnician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Salarizare în funcţie de cali-

fi carea şi aptitudinile fi ecăruia. Tel.: 

0749223352 (282589) 

 • SC angajează operator facturare. 

Tel.: 0749223352 (282590) 

 • SC angajează muncitor califi cat/ 

necalifi cat industria alimentară. Tel.: 

0749223352 (282591) 

 • Angajăm doamnă / domnişoară 

pentru postul de instructor de edu-

caţie, cu studii medii, psiholog şi 

bucătăreasă. Telefon 0728032511. 

(282596) 

 • TURNAROM SA angajează oţelar 

şi turnător- formator. Relaţii la tel. 

0744632470. (282601) 

 • Societate comercială angajează 

conducători auto amatori şi pro-

fesionişti. Relaţii suplimentare la 

punctul de lucru de la Tirighina, 

DN25, km.5 (telefon 0236440035, 

0744630061), interviu zilnic între 

orele 11.00-12.00. (282620) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini mpălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 • Reparaţii canapele şi tapiţerii. 

0755378221. (282340) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(282544) 

 PIERDERI  

 • Pierdut legitimaţie de acces în in-

cinta Liberty Galaţi, pe numele Lupu 

Narcisa Elena, nr. marcă 100465, 

D.L.I. Se declară nulă. (282621) 

 DIVERSE  

 • Comuna Drăgăneşti, titular al pro-

iectului „Înfi inţare centru de colec-

tare prin aport voluntar în comuna 

Drăgăneşti, judeţul Galaţi” anunţă 

publicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără evalu-

area impactului asupra mediului de 

către A.P.M Galaţi în cadrul proce-

durii de evaluare a impactului asupra 

mediului pentru proiectul „Înfi inţare 

centru de colectare prin aport vo-

luntar în comuna Drăgăneşti, jude-

ţul Galaţi”, propus a fi  amplasat în 

extravilanul comunei Drăgăneşti, 

T7, P11, judeţul Galaţi. Proiectul de-

ciziei de încadrare şi motivele care 

o fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresa de internet: 

http://apmgl.anpm.ro la secţiunea: 

Reglementări� Acorduri de mediu� 

Proiect decizie etapă de încadrare. 

Publicul interesat poate înainta co-

mentarii/ observaţii la proiectul de-

ciziei de încadrare în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M Galaţi, pe 

e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

pe fax 0236 471009. (282622) 

 • SC MED-COM FUNGHI SRL 

anunta publicul interesat asupra 

deciziei A.P.M. Galati de incadrare 

fara evaluare de mediu a planu-

lui urbanistic de detaliu. IMOBIL 

DE LOCUINTE COLECTIVE CU 

SPATIU COMERCIAL LA PARTER 

“ MED HAUSE RESIDENCE “ SI 

DESFIINTARE CORPURI C1,C2, si-

tuat in Galati, str. Tecuci nr. 181-183, 

judetul Galati. Motivele care au stat 

la baza luarii acestor decizii au fost: 

pe suprafata care a generat planu 

urbanistic de detaliu se propune un 

proiect care se regaseste in Anexa 

nr.2 a Legii nr.292/2018 privind eva-

luarea impactului anumitor proiecte 

publice si private asupra mediului; 

suprafata planului este de 1080.00 

mp; in zona analizata prin plan nu 

au fost identifi cate riscuri pentru 

sanatatea umana; zona studiata in 

cadrul planului mentionat nu face 

parte dintr-o arie naturala protejata 

declarata conform legislatiei in vi-

goare; din analiza planului conform 

criteriilor pentru determinarea efec-

telor semnifi cative potentiale preva-

zute in Anexa I a H.G. nr.1.076/2004 

s-a constatat ca planul nu ridica 

probleme din punct de vedere al 

protectiei mediului si nu prezinta 

efecte probabile asupra zonei din 

vecinatatea amplasamentului stu-

diat. Observatiile publicului se vor 

primi in scris la sediul A.P.M. Galati, 

str. Regiment 11 siret, nr.2, in termen 

de 10 zile calendaristice de la data 

publicarii anuntului. (282626) 
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Fii informat! Drepturi şi obligaţii ale consumatorilor 
de energie electrică şi gaze naturale
În calitate de consumator de energie, benefi ciezi de o serie de drepturi menite să te protejeze și să 
îți ofere posibilitatea de a opta pentru cele mai bune produse, ce răspund nevoilor tale de consum. 
În același Ɵ mp, statutul de consumator de energie îți aduce o serie de obligații care au rolul de a 
asigura buna funcționare a relației cu furnizorii și distribuitorii de energie electrică și gaze naturale. 
Electrica Furnizare vine în întâmpinarea ta cu informații de interes referitoare la principalele drepturi 
și obligații care îți revin în calitate de consumator de energie electrică și gaze naturale. 
Asƞ el, în calitate de consumator de energie electrică și gaze naturale, ai următoarele drepturi:

•  Dreptul de acces la rețelele de energie electrică și gaze naturale;
•  Dreptul de a-ți alege sau schimba furnizorul de energie electrică sau de gaze naturale, fără plata 

vreunei taxe pentru schimbarea acestuia;
•  Dreptul de a primi informații transparente cu privire la prețurile/ tarifele aplicabile, precum și 

informații legate de condițiile generale de acces și de uƟ lizare a serviciilor oferite;
•  Dreptul de a denunța unilateral contractul de furnizare a energiei electrice sau gazelor naturale, cu 

respectarea condițiilor/clauzelor contractuale, inclusiv în situația în care nu accepți noile condiții 
contractuale/clauze sau modifi cări ale prețului de furnizare noƟ fi cate de către furnizor;

•  Dreptul de a solicita furnizorului/operatorului de sistem modifi carea și completarea contractului 
încheiat cu acesta, atunci când apar elemente noi ori când consideri necesară detalierea sau 
completarea unor clauze contractuale, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;

•  Dreptul de a benefi cia, la cerere, de facilitățile specifi ce clienților vulnerabili, dacă te încadrezi în 
această categorie;

•  Dreptul de a benefi cia de mai multe modalități de plată a facturii;
•  Dreptul de a solicita furnizorului de energie electrică modifi carea canƟ tăților de energie convenite în 

convenția de consum oricând consideri că se va modifi ca consumul. În cazul în care nu eșƟ  de acord 
cu valorile consumului de energie electrică prevăzute în convenția de consum stabilită de operatorul 
de distribuție, ai posibilitatea ciƟ rii și transmiterii indexului autociƟ t în vederea facturării energiei 
electrice în baza acestuia;

•  Dreptul de a solicita furnizorului de gaze naturale întreruperea furnizării gazelor, în cazul în care 
aceasta este legată de funcționarea în condiții de siguranță a instalațiilor clientului fi nal sau ale 
operatorului de sistem;

•  Dreptul de a solicita furnizorului să ia măsuri pentru remedierea defecțiunilor și a deranjamentelor 
survenite în rețelele de energie electrică și gaze naturale.

De asemenea, statutul de consumator de energie electrică și gaze naturale îți aduce o serie de obligații, 
respecƟ v:

•  Obligația de a achita contravaloarea energiei electrice și a gazelor naturale consumate;
•  Obligația de a noƟ fi ca furnizorul de energie electrică sau gaze naturale cu privire la orice schimbare 

a datelor de idenƟ fi care prevăzute în contractul de furnizare, în termen de 30 de zile calendarisƟ ce 
de la modifi care;

•  Obligația de a informa de îndată furnizorul cu privire la orice defecțiune în funcționarea  aparatului/
sistemului de măsurare sau a instalației de uƟ lizare a energiei electrice ori a gazelor naturale;

•  Obligația de a permite accesul reprezentantului operatorului conductei/sistemului la care este 
racordat locul de consum, pentru ciƟ rea indexului echipamentului de măsurare la un interval de 
Ɵ mp stabilit de către operator;

•  Obligația de a achita penalizări în cazul nerespectării contractului de furnizare, sancțiunile ulterioare 
putând consta în sistarea temporară a furnizării ori rezilierea contractului de furnizare.

Drepturile și obligațiile consumatorilor de energie electrică și gaze naturale sunt reglementate de 
legislația în vigoare, acestea fi ind aplicabile la nivel național, indiferent de furnizorul pentru care ai 
optat sau de distribuitorul zonal.
Compania Electrica Furnizare este preocupată în mod constant de informarea corectă și completă 
a clienților din portofoliul său, încurajându-i să acceseze site-ul www.electricafurnizare.ro pentru 
informații de interes cu privire la aspecte ce țin de relația cu furnizorul.

PRF MP 003597
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • U.A.T. COMUNA SCHELA anunţă 

publicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără eva-

luarea impactului asupra mediului 

de către A.P.M. Galaţi în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiectul 

”CONSTRUIRE CENTRU DE ZI 

PENTRU COPII, ÎN SAT SCHELA, 

COMUNA SCHELA, JUDEŢUL 

GALAŢI”, propus a fi  amplasat în 

com. Schela, sat Schela, strada 

Rozei, nr.30, judeţul Galaţi. Proiectul 

deciziei de încadrare şi motivele 

care o fundamentează pot fi  con-

sultate la următoarea adresă de in-

ternet: http:// apmgl-reglementări/ 

acordul de mediu/ drafturi acte de 

reglementare/ proiect decizia de 

încadrare 2023. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/ observa-

ţii la proiectul deciziei de încadrare 

pe adresa de email: offi ce@apmgl.

anpm.ro sau fax: 0236 471 009, în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi. (282627) 

 • U.A.T Comuna Brahaseşti, titular 

al proiectului ”Amenajare parc de 

agrement Brăhăşeşti, judeţ Galaţi„ 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadrare 

fără evaluarea impactului asupra 

mediului de către A.P.M Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pentru 

proiectul „Amenajare parc de agre-

ment Brăhăşeşti, judeţ Galaţi„ pro-

pus a fi  amplasat în satul Brahaseşti, 

comuna Brahaseşti, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare şi 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la sediul A.P.M Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret, nr.2, în zilele 

de luni-joi între orele 08.30- 16.00 

şi vineri între orele 08.30- 13.30, 

precum şi la următoarea adresă 

de internet http// apmgl.anpm.ro la 

Secţiunea. Reglementări → Acordul 

de mediu → Proiect decizie etapă 

de încadrare. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/ observaţii 

la proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M Galaţi. (282628) 

  DIVERSE

PREZICĂTOARE 

 • Mulţumim clarvăzătoarei Alisa 

pentru împăcare. Ghiceşte, rezolvă 

orice. 0740771190. (282463) 

 DECESE  

 • Locatarii blocului B4, sc.2, de-

plâng moartea bunului lor vecin 

TRAIAN GHEORGHE.

Defunctul este depus la ca-

pela Bisericii „Sf. Spiridon“. 

Condoleanţe familiei îndurerate! 

Nu te vom uita! Dumnezeu să te 

odihnească în pace! (282625) 

 • Cu durere, proprietarii 

Asociaţiei 104 Galaţi anunţă 

decesul doamnei

ing. ELENA MOHOR. 

Dumnezeu să o aibă în grija Sa! 

(282631) 

 COMEMORĂRI  

 • Timpul trece nemilos, dorul 

de tine, dragul meu tată, 

ROMILIAN SURANA,

este tot mai greu. De 9 ani ne 

rugăm pentru odihna sufl etului 

tău minunat. Romilian şi 

Monica. (282578) 

PRF MP 003594

Comunicat de presă

A.B.A. Prut – Bârlad anunță începerea execuției lucrărilor de invesƟ ție
în cadrul proiectului cu fi nanțare europeană

„Reducerea Riscului la Inundații în municipiul Tecuci, județul Galați” 
Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP), în parteneriat cu Administrația Națională „Apele 
Române” (A.N.A.R.) – Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad anunță începerea execuției lucrărilor 
în cadrul proiectului „Reducerea Riscului la Inundații a municipiului Tecuci, județul Galați” - Cod 
MySMIS 2014+ 152210.
Proiectul a fost propus spre promovare în cadrul POIM - Axa Prioritară 5 - Promovarea adaptării 
la schimbările climaƟ ce, a prevenirii și a gesƟ onării riscurilor, ObiecƟ vul Specifi c 5.1 - Reducerea 
efectelor și a pagubelor asupra populației cauzate de fenomenele naturale asociate principalelor 
riscuri accentuate de schimbările climaƟ ce, în principal, de inundații și eroziune cosƟ eră, care vizează 
promovarea acțiunilor orientate spre prevenirea principalelor riscuri accentuate de manifestările 
schimbărilor climaƟ ce, îndeosebi inundații și eroziune cosƟ eră, în vederea evitării pagubelor economice 
și pierderii de vieți omeneșƟ , precum și a conformării cu cerințele direcƟ velor din sector.
ObiecƟ vele specifi ce constau în:

Protecția unui număr de 34.871 locuitori, din care benefi ciari direcți aproximaƟ v 6100 persoane 1. 
din municipiul Tecuci și comunele NicoreșƟ  și Buciumeni;
Evitarea unor daune anuale medii de 13,707 mii euro provocate de evenimente hidrologice 2. 
adverse, inclusiv de efecte negaƟ ve provocate de schimbările climaƟ ce;
Realizarea unui set de măsuri structurale, pentru asigurarea unui grad opƟ m de protecție la 3. 
inundații pentru municipiul Tecuci.

ObiecƟ vul general constă în reducerea riscului de producere a dezastrelor naturale cu efect asupra 
populației, a bunurilor materiale și a obiecƟ velor social-economice, prin implementarea unor măsuri non-
structurale și structurale în vederea asigurării funcționării în siguranță a lucrărilor  hidrotehnice propuse.
ObiecƟ vul de invesƟ ție propus în proiectul „Reducerea riscului la inundații a municipiului Tecuci, 
județul Galați” va integra lucrări de protecție împotriva inundațiilor (lucrări de recalibrare de albie, 
lucrări de retenție a apei, de reabilitare/retehnologizare a stațiilor de pompare) în bazinul hidrografi c al 
râului Tecucel, în zona localității Tecuci, județul Galați.
Prin proiectul de invesƟ ției vor fi  realizate următoarele:

Acumularea nepermanentă Tecucel (la cca. 1.3 km de podul DN24);1. 
Lucrări de regularizare râu Tecucel aval de acumulare:2. 

Recalibrare sector aval de acumulare – pod DN24, asigurarea secțiunii pentru tranzitarea • 
undei cu probabilitatea de depășire de 0.5% - L=1.1 km;
Recalibrare albie amenajată - sector DN24 - confl uența cu râul Bârlad – L=4.6 km;• 

Reabilitare și reechipare stații de pompare – SP1 și SP2;3. 
Plantare cordoane foresƟ ere L=3363 metri.4. 

Valoarea totală a contractului de fi nanțare este de 217.571.493,71 lei, din care valoarea cofi nanțării 
U.E. este de 184.716.796,91 lei, echivalent cu 85% din valoarea totală eligibilă aprobată.

Proiect cofi nanțat din Fondul de Coeziune prin
Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020.

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad
Str. Th. Văscăuțeanu, nr.10, Iași

0232.218.192

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pubb@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000091
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

30

1667 u Se naşte JONATHAN SWIFT 
(m. 1745), scriitor britanic.
1835 u Se naşte MARK TWAIN 
(m. 1910), scriitor american.
1845 u Încetează din viaţă NILS 
GABRIEL SEFSTROM (n. 1787), 
chimist suedez. A descoperit 
elementul chimic vanadium.
1872 u Are loc primul meci 
internaţional de fotbal, la 
Glasgow, între Scoţia şi Anglia 
(scor 0-0).
1874 u  Se naşte WINSTON 
CHURCHILL (m. 1965), om 
politic, britanic, prim-ministru 
(1940-1945; 1951-1954), scriitor, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1953).
1900 u Încetează din viaţă OSCAR 
WILDE (n. 1854), scriitor irlandez.
1928 u Compozitorul Mihail Jora 
a inaugurat şi dirijat prima 
stagiune radio „live“ pentru 
concerte simfonice, cu Orchestra 
Naţională Radio, fondată în 
acelaşi an.
1935 u Încetează din viaţă 
FERNANDO PESSOA (n. 1888), 
poet portughez.
1936 u Se naşte, la Galaţi, GRIŞA 
GHERGHEI (m. 2014), poet, 
publicist.
1937 u Se naşte RIDLEY SCOTT, 
regizor de film şi producător 
britanic.
1945 u Se naşte, la Galaţi, 
RADU LUPU (m. 2022), pianist, 
muzician. După 1981, stabilit în 
Marea Britanie.
1992 u * Încetează din viaţă, la 
Galaţi, GH. S. ŞTEFĂNESCU (n. 
1925), publicist, istoric literar, 
pedagog.
* Municipiul Galaţi îl ia ca patron 
spiritual pe Sfântul Apostol 
Andrei, „sub a cărui ocrotire 
duhovnicească să stea până la 
sfârşitul veacurilor“.
2018 u Încetează din viaţă 
GEORGE BUSH (n. 1924), 
om politic, al 41-lea preşedinte 
al SUA.

Jonathan Swift, 
reprezentant al 
iluminismului englez

Jonathan Swift, scri-
itor satiric şi eseist, s-a 
născut pe 30 noiembrie 
1667, la Dublin, Irlan-
da. A fost crescut de 
unchiul său, Godwin 
Swift, care l-a sprijinit şi 
i-a dat o educaţie bună. 
A studiat teologia la Tri-
nity College din Dublin 
(1682-1686), apoi şi-a 
luat doctoratul (în 1692) 
la Hertford College.

În 1693, timp de un 
an, a fost preot al Bise-
ricii Ofi ciale a Irlandei, 
după care s-a întors în 
Anglia, unde a ocupat 
postul de secretar par-
ticular al lui Sir Wil-
liam Temple, până la 
moartea acestuia, în 
ianuarie 1699, scriind şi 
pregătind coresponden-
ţa şi memoriile acestuia 
pentru publicare.

În această perioadă, 
a scris „Bătălia cărţi-
lor“, un eseu pe tema 
disputei cu privire la 
autorii antici şi mo-
derni, publicat în 1704. 
A urmat colecţia de ese-
uri „Povestea unui bu-
toi“ şi cartea „Preziceri 
pentru anul 1708“, sem-
nată cu pseudonimul 
Isaac Bickerstaff. După 
ce s-a alăturat conser-
vatorilor, în 1710, a 
devenit editor al ziaru-
lui englez „Examiner“, 

susţinând cauzele po-
litice irlandeze. A scris 
mai multe pamfl ete 
politice, printre care 
„Comportarea aliaţi-
lor“ (1711), „The Public 
Spirit of the Whigs“ 

(1714), „Meditation on 
a Broom stick“ (1703) şi 
„A Modest Proposal“.

În 1713, împreună cu 
Alexander Pope şi alţi 
scriitori, a fondat clubul 
literar „Scriblerus“.

A devenit, în acelaşi 
timp, decanul Catedra-
lei „Saint Patrick“ din 
Dublin.

A continuat să scrie, 
de multe ori sub pseudo-
nim, un exemplu fi ind 
cartea „Draiper Letters“ 
(„Scrisorile unui postă-
var“), din 1724, pe care 
a publicat-o sub numele 
de M.B. Draiper.

A publicat, de aseme-
nea, capodopera sa, „Că-
lătoriile lui Gulliver“, 
sub pseudonimul Le-
muel Gulliver, în 1726. 
Cartea a devenit imediat 
un bestseller, fi ind sur-
să de inspiraţie pentru 
multe adaptări cinema-
tografi ce şi piese de tea-
tru. Roman fantezist în 
patru părţi, „Călătoriile 
lui Gulliver“ reprezintă 
o satiră aspră la adresa 
societăţii engleze din 
acele vremuri, devenind 
una dintre cele mai ci-
tite cărţi ale literaturii 
universale.

După 1728, starea 
sănătăţii i s-a deteriorat 
treptat. A trăit retras, 
având tulburări nervoa-
se periodice. A încetat 
din viaţă la vârstă de 78 
de ani, pe 19 octombrie 
1745, la Dublin. A fost 
înmormântat în Cate-
drala „Saint Patrick“. 
. R.C. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ  . CARIERE

 V.L.u

meteo 30 noiembrie România & Europa 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Dimensiuni“, a Otiliei Boeru.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia de pictură şi desen 
„Secvenţe“, semnată de Lavinia Antonia 
Coşovliu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let“, a sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase 

- 110 ani de la naştere“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei“, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine  Expoziţiile: 
„Portrete - tablouri, schiţe, grafică“ (colec-
ţionar Vasile Joanta), „Ia românească“, 
„Interior de casă tradiţională - în jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  

Corpul principal (expoziţiile temporare, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic) 
este închis pentru renovare. Sunt deschise 
Grădina Botanică (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, 
închis) şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: miercuri - duminică, 
10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul 
central şi toate filialele, programul este de 
luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene  u

Ionesco“  Program luni - joi: 11,00 - 
17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 37:24 am

apune

54:27 pm

Timişoara

 8  -3-3

Cluj

 3  -3-3

Bucureşti

 9  -3-3

Galaţi

 9  00

Constanţa

 9  44

Braşov

 5  -3-3

Londra

 5  -1-1

Paris

 9  22

Madrid

15  77
Roma

19  99

Chişinău

 4  -3-3
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit me-

teorologilor, cerul va fi  în mare parte 

înnorat. Temperaturile maxime vor 

ajunge la 9 grade Celsius, iar minimele 

nocturne la 0 grade Celsius. Şanse-

le de precipitaţii sunt de 10 la sută. 

Vântul va atinge astăzi o viteză de 10 

km pe oră. Presiunea atmosferică va 

fi  în jur de 761 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăşi 81 la sută.  

. surse online
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07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                  

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:30 Jocul cuvintelor                   

cu Dan Negru

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

07:25 Călătoria lui Eloise

Franta, Comedie, Fantastic, 
Romantic

09:05 Roboţii

Comedie, Romantic, SF
10:40 Războiul de mâine

SUA, Acţiune, SF
13:05 Kong: Insula Craniilor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

15:05 Pensionare fericită 2

Franta, Comedie
16:40 Roboţii

Comedie, Romantic, SF
18:15 La ani-lumină

20:00 Pe urmele cadoului secret

21:30 David Holmes:                       

The Boy Who Lived

SUA, Documentar
23:00 Angel City

SUA, Documentar
00:00 Trupuri, trupuri, trupuri

SUA, Comedie, Horror
01:35 Trafi c

Crimă, Dramă, Thriller
04:00 Floare de măr

Romantic

07:00 Familia Durrell (R)

Marea Britanie, Biografic
08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Despre noi, la 100 

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Capitala culturală                 

cu Cătălin Ştefănescu

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Biografic, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

22:55 Educatia la putere (R)

00:25 Puternici, impreuna (R)

01:25 Destine ca-n fi lme (R)

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

 În relaţiile personale e posibil să 

fi ţi dominaţi de posesivitate şi 

gelozie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este un moment bun pentru a 

rezolva eventualele tensiuni din 

relaţii.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

 O intuiţie mai puternică decât 

cea normală vă poate ghida în 

luarea unor decizii rapide.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

 Jocurile de societate şi sportul 

sunt activităţi de care vă puteţi 

bucura în această zi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

 Aveţi o nevoie mai mare de 

securitate. Chestiunile familiale 

şi personale au prioritate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

 Scăderea inhibiţiilor este ceea 

ce facilitează schimbarea şi 

entuziasmul în viaţa dvs.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

 Aveţi impresia constantă că 

aveţi nevoie de mai mulţi bani şi 

de mai multe lucruri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

 Vă veţi simţi mai deschis la 

schimbare şi o veţi căuta în mod 

activ.

LEU 

23 iulie - 22 august  

 Sunteţi mai emoţionali decât de 

obicei, dar nu lăsaţi sentimentele 

să iasă la suprafaţă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Pot apărea o conştientizare 

socială puternică şi dorinţa de a 

aparţine unui grup.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

 Este timpul să vă puneţi în 

valoare în profesia aleasă şi să 

fi ţi recunoscuţi şi apreciaţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

 În acest moment, este posibil 

să simţiţi un sentiment sporit de 

nesiguranţă.

horoscop
30 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 30 NOIEMBRIE 

remember
Cincinat Pavelescu (1872-1934)

Cincinat Pavelescu, poet, 
umorist și epigramist român, 
s-a născut pe 2 noiembrie 1872, 
la București. A urmat Facultatea 
de Drept a Universității din 
București, luându-și doctoratul 
în 1897. În 1892, a debutat cu 
poezia „Fecioara“, în revista 
„Literatorul“. Începând din 
1899, a activat în domeniul 
juridic, ca ajutor de judecător, 
supleant, judecător supleant, 
judecător și consilier la curțile 
de apel din Chișinău și Brașov. 
În 1907-1908, a fost prim-

redactor al revistei „Convorbiri 
critice“, iar pe 28 aprilie 1908 
a devenit primul președinte al 
Societății Scriitorilor Români. 
În 1911, a publicat unicul său 
volum de „Poezii“. În 1920, 
s-a stabilit la Paris, unde a 
editat „Le courier franco-
roumain, politique, économique 
et littéraire“. În 1925, a 
publicat volumul „Epigrame“. 
Critica literară îl socotește, 
în unanimitate, maestru al 
epigramei românești. În 1927, 
i s-a acordat Premiul Național 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

331 CM

380 CM

380 CM

+ 10 cm

+ 10 cm

+ 16 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

370 CM

296 CM

235 CM

+ 18 cm

+ 22 cm

+ 20 cm

ZOOLANDER 2
TV1000. ora 17,10, comedie, 2016, SUA

Cu: Ben Stiller, Owen Wilson, Penélope Cruz, Will Ferrell u

Titlu original: Zoolander 2  u Când Derek şi Hansel primesc 
o invitaţie să apară într-un eveniment de modă în anticul şi 
misteriosul oraş Roma, nu pot rezista tentaţiei de a reveni la gloria lor anterioară şi să se întoarcă la civilizaţie. La 
sosire, Derek şi Hansel îi întâlnesc pe bizarii şi excentricii designeri care sunt în spatele imperiului de modă. Cei doi 
realizează rapid că lumea modei pe care o cunoşteau odată s-a schimbat drastic. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 30 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 29 noiembrie

SÃGETÃTORRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRRR

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

12:00 Teleshopping

12:30 Tezaur folcloric

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

18:00 Dragoste la zero grade

SUA, Comedie
19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Cu un picior în Paradis

Italia, Aventuri, Comedie
01:00 Dosar România (R)

02:50 Tranzactie cu bucluc (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Robocop

SUA, actiune, SF
02:15 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Vaiana

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, Muzical

19:00 Observator

20:30 Lia - soţia soţului meu

Romania, Dramă, 
Romantic

23:00 Observator

23:30 America Express -        

Drumul soarelui (R)

pentru Poezie. S-a stins din 
viață pe 30 noiembrie 1934, la 
Brașov. . R.C. (diferite surse)
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Melodii, melodii…

ORIZONTAL: 1) „… de oraş” – Merg la doctor! 2) … (2 cuv.) - … 3) u

„Pas în…” - … 4) Început de icter! - … 5) „… sus la cer” – „Eu nu 

am să te…” 6) „Două…” – „Ultra…”. 7) „Tot aşa e şi a…” – Iubirea 

neuitată a lui Eminescu (Veronica). 8) Situaţie specială… de tratat 

– „În…”. 9) Alt nume pentru buretele piperat – Cută… la fustă! 10) 

„Ce…” – Prieten de nădejde.

VERTICAL: 1) Ruşinoşi din fi re – Spus cu aproximaţie. 2) Oceania u

National Olympic Committees (siglă) – Siglă pentru ”National 

Museum of Angola”. 3) A vâjâi, ca vântul – Aplecat într-o parte. 

4) În temă! – Regina şahului – Căzut pe spate! 5) Mamifere 

din America de Nord, înrudite cu veveriţele – British Trust for 

Ornithology (siglă). 6) Mitra papală, simbol al puterii supreme la 

Vatican – Microplasmă respiratorie aviară (abr.med.). 7) Trecute 

în pagină! – Animal sălbatic. 8) Ramifi caţie a unei limbi. 9) Formă 

de relief specifi că vulcanilor – Sportivi pe pistă. 10) Şanţuri de 

apărare, pe front – Folosit la cusut. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Încrucișări

Corp la 
corp

Cu plusul 
de energie

…

…

Rapsod 
popular

Prost, netot 
(pop.)

Statul 
într-o 
cizmă

Întregit 
ca atare

Grădină 
de iarnă

Un fel de 
curent

Liniște 
sufl etească

Nădăjduită

Cap 
la cap!

Sed… 
în faţă la 

alimentară!
Dus cu 

vorba (var.)

Zisu… sub 
altă formă

Păpușă!

Carie!

Luate în 
parte!

Sub cupola 
circului

Scriere cu 
cântec

Singură!

Susţinut de 
pereţi

Cap de 
copil!

Un coș în 
colţul gurii

Iaca… 
în tramvai

Rău 
de gură

A 
afl a

Sămânţă de 
scandal

Scoase din 
penar!

Spaimă

Răi 
la sufl et

Început de 
vacanţă!

Intrarea în 
România!

Provocat în 
glumă

Raci!

Anotimpul 
vacanţelor Noii lei

9 6 7

6 9

7 3 1

5 3 6

4 2

8 4 9

5 7

8 3

1 2

3 9

7 3 1 2

8 7

2 5 6

7 2 3

6 1

4 5

9 1

5 1 9 4
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8 7 6 9 2 3 5 1 4

2 1 3 6 4 5 7 9 8

4 9 5 8 1 7 2 6 3

1 3 2 4 7 9 8 5 6

7 5 8 2 3 6 9 4 1

9 6 4 1 5 8 3 2 7

6 2 9 3 8 4 1 7 5

3 4 7 5 9 1 6 8 2

5 8 1 7 6 2 4 3 9

7 1 6 4 3 2 5 9 8

3 5 9 6 8 1 2 4 7

4 8 2 9 7 5 3 6 1

6 3 4 1 2 7 8 5 9

2 9 1 8 5 6 4 7 3

5 7 8 3 4 9 6 1 2

9 2 3 7 6 4 1 8 5

1 6 5 2 9 8 7 3 4

8 4 7 5 1 3 9 2 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Ce părere aveţi despre echipa 
naţională de fotbal?
- Îmi amintește de Eminescu!
- Păi, Eminescu nu juca fotbal!
- Exact! 2

Un marinar tânăr întreabă:
- Căpitane, de ce multe nave 
au nume de femei?
- Dacă ai şti ce greu este să 
le conduci, nu ai mai pune 

întrebări stupide!

reţeta zilei
Dovlecei 
umpluţi

INGREDIENTE.  4 dovlecei, 400 g carne 

tocată, 3 linguri ulei, o ceapă, 3 căţei de usturoi, un 

ardei gras, puţină pastă de tomate, 300 g caşcaval, 

sare, piper.

PREPARARE. Tăiem dovleceii în jumătate, 

pe lung, şi le scobim mijlocul. Încingem uleiul şi 

călim ceapa, adăugăm usturoiul şi ardeiul gras, apoi 

carnea tocată. Mai lăsăm pe foc puţin, apoi punem 

pasta de tomate, condimente, sare şi piper şi turnăm 

150 ml apă. Amestecăm şi lăsăm pe foc 4-5 minute. 

Umplem dovleceii cu amestecul pregătit şi îi dăm la 

cuptorul încins 20-25 de minute. Presărăm caşcaval 

ras şi mai dăm tava la cuptor 10 minute. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Când mama 
e cea mai cool 
profă din lume

u Carieră. „Dansul, dansul/ 
e normal la vârsta mea/ Ritmul, 
ritmul/ mă cuprinde-n vraja sa/ 
Dansul, dansul…“. Mă scuzaţi, 
m-a luat valul. Dar nu pot să 
scriu despre Silvia Dumitrescu 
fără să-mi amintesc de explozia 
de energie şi bună dispoziţie 
pe care o aduce pe scenă. Cred 
că a fost prima artistă pe care 
am văzut-o dansând pe bune, la 
televizor, înainte de Revoluţie. 
Şi - pentru cei care nu ştiu - în 
acele vremuri era un curaj vecin 
cu nebunia să depăşeşti maxima 
coregrafi e: un pas mic la stânga, 
unul, mai timid, în dreapta, şi de 
la capăt. Ei bine, mă uit la Silvia 
Dumitrescu de azi şi mi-e greu să 
o văd ca pe o doamnă sexagenară, 
profesoară la colegiul de muzică 
pe care l-a absolvit şi ea, şi fi ul 
ei, Iulian. „Ce transformări 
apar pentru o femeie după ce 
trece de pragul de 60 de ani?“, 
a întrebat-o reporterul Antena 
Stars. „Schimbările sunt mai 
mult legate de aspectul fi zic, 
dar, apropo de interior, eu zic 
că partea aceasta este mult 
mai importantă. Să simţi 
că ai dezvoltat în tine toate 
cunoştinţele pe care le-ai 
dobândit în viaţă şi care-ţi sunt 
de folos în continuare“, a răspuns 
artista. Care a ţinut să spună şi că 
anul a fost foarte rodnic, pentru 
că elevele ei au luat numeroase 
premii la concursurile la care 
au participat. Şi pentru că se 
regăseşte în această nouă profesie 
- era să zic vocaţie - de pedagog, 
ce poate fi  mai emoţionant decât 
aprecierea propriului fi u, făcută 
publică, pe Facebook: „Mama 
este cea mai cool profă din lume! 
Dansul e normal la vârsta ei“.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Hai la moșul cu proverbe“
Orizontal: u COLAT, ISOP, ASEDIATORI, ITI, TREABA, MA, ORI, NIT, 
ASEMANAT, E, C, RIT, NALT, VEDERE, AA, PICA, OMUL, UNT, ILICEL, 
POATE, IMAM.

Dezlegarea jocului de ieri: „Întretăieri“
Orizontal: u

P, I, Z, CLINCAT, UNTARI, A, OSTENIT, ALB, AERA, A, TRI, RF, PN, PI, MASELE, MESTERITA, 
CER, ACE, EN, TEO, TNA, T, OR, CRITICA, ENORIE, EL.

(Afl aţi 13 piese ale formaţiei „Bere gratis”)
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Spectacole, personaje 
de poveste, show de lasere 
şi lumini, în Grădina Publică
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

La concurenţă cu spectacolele 

de pe Faleza Dunării, gălăţenii 

mari şi mici vor avea parte 

de surprize şi distracţie şi în 

Grădina Publică, acolo unde a 

fost amenajat Orăşelul lui Moş 

Crăciun.

Primăria Galaţi a anunţat pro-
gramul artistic, începând din 30 
noiembrie şi până  pe 3 decembrie 
2023.

Joi, 30 noiembrie 2023, se 
anunţă show de lasere și lumini 
în intervalul orar 17,15 - 17,30, ur-
mat de aprinderea luminilor fes-
tive. Urmează, de la 18,00 la 21,00 

- patinaj pe gheață: spectacol de 
dans și animație interactivă cu 
personaje de Crăciun, spectacol 
cu artiști în costume cu lumini 
și jonglerii cu lumini, personaje 
pe catalige. Iar de la 21,00 la 22,00 
- program DJ.

Vineri, 1 decembrie 2023, 
programul arată astfel: 17,00 - 
18,00 - Ansamblul Folcloric „Doina 
Covurluiului“; 18,00 - 19,00 - Gru-
pul „Ciobănașul“; 19,00 - 20,00 - Ion 
Paladi; 20,00 - 21,00 - Corneliu Bot-
gros; 21,00 - 22,00 - program DJ.

Sâmbătă, 2 decembrie 

2023, vor fi  în program: 19,00 
- 20,00 - Omul din Sarmisegetu-
za; 20,00 - 21,00 - Leonard Band; 
21,00 - 22,00 - program DJ.

Duminică, 3 decembrie 

2023, vor fi  în spectacol: 18,00 
- 19,00 - Şcoala de dans Tăbuș; 
19,00 - 20,00 - Ansamblul „Doinița 
Covurluiului“; 20,00 - 21,00 - Ni-
colae Furdui Iancu; 21,00 - 22,00 
- program DJ.

„În Orășelul lui Moș Crăciun-
vor avea loc multe alte evenimen-
te, pe care le vom anunța în timp 
util, în perioada următoare“, pro-
mite administraţia locală. 

Princialele atracţii din Grădi-
na Publică sunt patinoarul în aer 
liber şi roata panoramică.  .

ORĂȘELUL LUI MOȘ CRĂCIUN  .  DISTRACŢIE

PRF PVL 000035

TENISMENI 

GĂLĂŢENI ÎN 

CLASAMENTELE 

NAŢIONALE
TOP. Federaţia Română de 

Tenis a dat publicităţii clasamentele 

jucătorilor români în luna noiembrie 

2023, printre aceştia afl ându-se şi 

câţiva sportivi din Galaţi. > pag. 08

CÂND MAMA 

E CEA MAI COOL 

PROFĂ DIN LUME
TV MANIA. „Mama 

este cea mai cool profă din lume! 

Dansul e normal la vârsta ei“, este 

aprecierea făcută pe Facebook 

de fi ul Silviei Dumitrescu, despre 

artista devenită profesoară. 

> pag. 15

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

48 joi

27 nov - 2 dec 2023

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 27 nov - 2 dec 2023

48

PRF PVL 000027 PRF PVL 000130

Completează şi decupează cele două taloane publicate în pe-
rioada 27 - 30.11.2023.
Trimite-le sau depune-le la căsuţa poştală a ziarului „Viaţa liberă”, 
str. Domnească nr. 68, sau la chioşcurile noastre, până la data de 
04.12.2023, ora 13.00. Asigură-te că plicul conţine taloanele comple-
tate integral cu nume, prenume, număr de telefon şi serie/număr CI.
Tragerea la sorţi va avea loc pe 04.12.2023, ora 15:00. Numele 
câştigătorilor vor fi  publicate în ziarul nostru de a doua zi.
Pentru a intra în posesia voucherului, câştigătorii trebuie 
să prezinte o copie după C.I. la sediul „Vieţii libere” în data de 
20.12.2023.
Premiile pot fi  ridicate doar în intervalul 21 - 22 decembrie 
2023, după ora 13:00, de la sediul Cofetăriei UN DELICIU, 
str. Navelor nr. 2, bloc R1, apt. 2, parter.

Regulamentul în întregime se găseşte pe www.viata-libera.rogîntregime seg gRegulamentul în întreggRegulamentul în întregime segîntregime gRegulamentul în întregime se
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